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Mire várnak méji?
Somssich László gróf, az OMGE elnöke 

azt mondotta az alsódunántuli földbérlő- 
szövetség kaposvári alakuló gyűlésén, 
hogy a mai válság rendkívül súlyos, itt 
már nem lehet várakozni és tétovázni, mert 
a szakértők munkája már felderítette a be­
tegséget, de egy álló félesztendeig késett 
a kormány állásfoglalása. Azt is mondot­
ták ezen a gyűlésen, hogy a másutt is ta­
pasztalható bajok Magyarországon már el­
viselhetetlenné fokozódtak, sőt azt is meg­
állapították, hogy a kormánynak módjában 
állna, hogy a bajokat legalább is enyhítse.

Ezek után a gondolkozó emberben mél­
tán felvetődik a kérdés: hát akkor mire 
várnak még? Mire várnak, mikor egy kon­
zervatív gróf is megállapítja már, hogy 
többé nem lehet várakozni és tétovázni? 
Mit gondolnak vájjon odafönn, ahol a ma­
gyar élet sorsát intézik, hogy ha már az 
OMGE elnöke, tehát a nagybirtokosok 
képviselője is az utolsó órák ütését hallja, 
mit hall és mit gondol vájjon az a kis­
gazda, vagy az a nincstelen paraszt, aki­
nek az erötartaléka ha lett volna is 
természetszerűleg sokkal hamarább elfo­
gyott. mint az OMGE tagjaié? Mire vára­
koznak még az intézkedéssel és mire vár­
nak még a gazdasági helyzetnek és a kor­
mány gazdaságpolitikájának kritikáját il­
letőleg? Ki szólaljon még föl és mit mond­
jon még, hogy azok a gazdasági szervek, 
melyek a fagykár után a három vagonnyi 
kérdőív szétküldésével dicsekedtek, végre 
pozitív irányban is megmozduljanak és 
enyhülést hozzanak?

Hónapok óta hirdetjük, hogy a magyar 
föld, a magyar falu, a magyar paraszt, a 
magyar gazdatársadalom feneketlen nyo­
morúságáért nem lehet sem egyedül Tria­
nont, sem a világgazdaság válságát fele­
lőssé tenni, de ennek a nagy magyar nyo­
morúságnak akuttá válása, feneketlen 
volta kormányzati hibákban gyökerezik.

Mi történik most. hogy ezek a megálla­
pítások hol az egyik gyűlésen, hol a másik 
összejövetelen, hol egy grófnak, hol egy 
kormánypárti képviselőnek az ajkán vissz­
hangoznak?

Itt már nem lehet várakozni 1 kiál­
totta oda egy nemes gróf annak a rend­
szernek, amely egész működési ideje alatt 
egyebet sem tesz, mint várakozik. S a 
várakozás klasszikus türelemjátéka alatt 
nem vártak az események, nem várt a nyo­
mor. nem várt a gond, nem várt a m.m- 
kás kényszerű munkátlansága, nem várt a 
mezőgazdaság szörnyű válsága.

Várták, hogy az Idő nekik dolgozzék. 
Mire várnak még, mikor látják, hogy az 
Idő csodálatos, de Így van nem dol­
gozott nekik?

Ennélfogva nekik, a kormánynak kel­
lene dolgoznia. És mit látunk most a bajok * 
tizenkettedik órájában. A katonaság fegy­
verviseléséről vitatkozik a képviselöház. 
Pedig éppen a mai ülésen mondta maga a 
honvédelmi miniszter, aki őszinteség! el­
szólásában találta ezt mondani, hogy idő­
szerűbb lenne a katonai javaslatok tárgya 
lásánál a gazdasági kérdések tárgyalása, a 
mezőgazdasági helyzeten való javítás. 
Azonban tette hozzá a honvédelmi mi­
niszter nem törvényjavaslatokkal, ha­
nem intézkedésekkel. Gaal Gaszton, aki 
szintén nem hevesvérű ifjonc, hanem nagy­
tekintélyű megfontolt politikus. tegnap 
egy vezércikkben foglalkozik a nyomorú­
ság kérdésével és megállapítván a kor­
mány tehetetlenségét, a felelősség kérdé­
sét veti már fel ezzel a kormánnyal szem­
ben. amely az országot nemcsak engedte 
eddig jutni, hanem balkezes politikájával 
még elő is segítette. Szavaiból világosan 
kicseng az a követelés, hogy ez a tehetet­
len, kártékony kormány adja át a helyét 
másnak, olyan kormánynak, amely nem az 
ellenzéktől kér tanácsokat és amely nem 
vár, hanem sürgősen cselekszik is. Ugyan­

csak ma tartott értekezletet a keresztény- 
párt is, amely hűséges támogatója és fegy­
verhordozója volt a Bethlen-kormánynak 
és ezen az értekezleten határozottan köve­
telt intézkedéseket a helyzet, a kétségbe­
esett helyzet javítására és követelte, hogy 
ezek a most mindennél fontosabb gazda­
sági kérdések a Iláz plénuma előtt tárgyal­
tassanak meg.

Győr, november 14. A Magyar uccai 
asszony gyilkosság ügyében szenzációs for­
dulat állott be. A letartóztatásban levő 
Molnár Erzsébet egészen ma estig 
K o n c z Vilmos alhadnagyot vádolta fele­
sége meggyilkolásával. Koncz Vilmos két­
ségbeesetten tagadta a szörnyű vádat és 
sikerült is neki elfogadható alibit igazolni 
a gyilkosság időpontjára vonatkozólag. 
Molnár Erzsébet ma este megtört és be­
vallotta, hogy egymaga végzett Koncz 
Vilmosnéval. Este, amikor lefeküdtek, 
Konczné újságolvasásba merült, ő előrán­
totta az előre elkészített, kifent nagy kést 
és az asszony nyakába döfte. Az erős asz- 
szony bírókra kelt gyilkosával és a kést a 
szekrény alá dobta. A szúrt sebből azon­
ban olyan hatalmas sugárban ömlött a vér, 
hogy Konczné csakhamar elvesztette esz­
méletét, mire Molnár Erzsébet előkoto-

ÍUiáapásl. november 14. A képviselőim/ ma 
folytaita az uj katonai büntető törvényjavas­
latot.

Az illés megnyitása után elsőnek Zsitvu.i 
Tibor igazságügy miniszter szólalt föl és foly­
tatta tegnap félbeszakított beszédét a javaslat 
mellett.

ti téma Gömbös (ivó,a :in;;\ v.h ■ miniszter 
volall löl és kijelentette, llogx ' ar < iavasa;- 
tut nem ő, készítette, azt s .in ak intézkedéseit 
helyesli. Amikor niindt. - mim felelős
miniszter áll a Máz előtt, kijelenti, hogy mint 
miniszter nem akar pártpolitikát vinni a ,,ad- 
sereg kérdéseibe, mert csak az a hadsereg
állja meg a helyét, amely ti mirtok lölött till 
és egyetemesen a nemzeté.

(ituil (lasztim: Nem a pártok lóiul!, hanem 
a pártokon kívül.

(Himba* Gyula: kiismeri, hogv a írná ti in
ti (isiiül helyzetben íd'hzcrtibb lenne a hnza
áránál; szabályozása, ti mezőgazdasági berth's 
megoldása, tie ezeket nem törvényiavaslatok- 
knl, hanem intézkedésekkel' leltet csal; megol- 
állni, helyes gazdasági politikával.

Rolbenstcin Mór: Miért nem ad tanácsot 
mini /icrelnöknek?

Ónul Gaszton: Az ellenzéktől kérnek Útin 
igazítást.

Gömbös Gyula: Tcjezetekét olvas fel a szí) 
gála ti szabályzatból. Ok. a katonák, mind! 
érezték annak a súlyát, hogy u császári ki-

Mikor minden oldalról, még a saját 
fészkében, az egységespártban is, ilyen 
hangok hallatszanak, ilyen hangok festik 
alá a halálra szánt mezőgazdaság, ipar, ke­
reskedelem és a szellemi foglalkozások 
osztálya halálhörgésének borzalmait, akkor 
mire vár még a kormány? Itt már nincs 
tovább mit várni! Helyesen cselekedni, 
vagy távozni. De minél előbb!

rászta a szekrény alól a kést, kivonszolta 
az asszonyt az ágyból és a szoba közepén 
tizenhárom szúrással megölte. Amikor 
látta, hogy Konczné már nem él, hogy a 
rablógyilkosság látszatát keltse, elvett a 
szekrényből 440 pengőt és néhány ékszer­
tárgyat. A kiküldött detektívek meg is ta- | 
lálták a Molnár Erzsébet által megjelölt 
helyen a pénzt és az ékszereket. A gyilkos 
leány kijelentette, hogy a gyilkosságot va­
lami tudatalatti kényszer hatása alatt kö­
vette el. Szerelmes volt az alhadnagyba, 
viszonya is volt vele és nem tudta elviselni 
a kétértelmű célzásokat viszonyával kap­
csolatban. Az ügy rendőri része ezzel be­
fejeződött és Molnár Erzsébetet holnap át- 
kisérik a győri ügyészség fogházába. A 
szerencsétlen sorsit Koncz Vilmosnét hol­
nap temetik cl.

rályi hadsereg nem voll egy a nemzettel. A 
bábom eredménytelenségét bizonyos mértékig 
ez okozta. A katonai érdekek nem állhatnak 
szemben a nemzeti érdekkel. A császári szel­
lemmel, ha ilyen van még a hadseregben, ki 
fogja irtani. Azt a katonát, aki gyerekkocsit 
tologat, aki nem szereti az áthelyezési, aki 
szociális problémákkal foglalkozik, nem ked­
veli és nem tartja in katonának. A hothimte- 
tést, általában a büntetést nem helyesli. De a 
magyar tisztnek alkalmat kell adni arra, hogy­
ha kell, brutális eszközökkel is liáyimwtlbas- 
sélt, ha kell. botot is igénybe vehessen a bá­
bom alatt a fegyelem Icimtciriásiini.

Az uniformis nem egyéb, mint az államfő 
által szentesített ruha. Az államszuverénitás 
uniformisa a katonámba. Az a tiszt, aki ezt az 
uniformist viseli és hozzá a kardot hordja, ezt 
nem mint fegyvert hordja. Igaza vau l ábúin 
Bélának, amikor azt mondja, hogy a kard a 
gyalogságnál már ideiéi múlta.

Nem múlta azonban ielejét a lovasságnál, 
mert roham esetén még mindig kardot ránt a 
lovasság. Be a kard egyben szimbólum is és 
etlől a szimbólumtól az uniformist megfosz­
tani annyit jeleni, mint. a iáit koronájától meg­
fosztani. Okkor már inkább polgári ruháit ve­
gyünk magunkra. A kard használatút elvenni 

I I nem lehet. Aid visszaél, garantálom, haze a 
legszigorúbb biinti lésben részesül. Válnám Béla 
azt mondta, hogy csak a fiatalságnak van

kardaííériu, n törzstisztnek nincs afférje. A 
fiatal tiszt olyan életet is él, amelyben köny- 
nyebben előfordul az ilyesmi. 

ligy hang a baloldalról: Moulin Rouge. 
Gömbös Gyula: Monica Rouge! Nagyon he­

lyes. Majd el fogom rendelni hogy ilyen he­
lyiségbe civilbe járjanak a tisztek. (Taps a 
jobboldalon.)

Kttssuy Károly: Vvck óta el van ez már 
rendelve.

Gömbös Gyula: Be fogom tartani a rende­
letét. Karddal, sarkantyúval, uniformisban nem 
leltet ilyen mulatóhelyekre járni tisztnek.

Rassay Károly: Tegye a sarkantyút a ruha­
tárba. (Derültség.)

dual Gaszton: Csak a bakáknak szabad uni­
formisban lenni?

Gömbös Gyula: Az igazságügyminiszter be­
jelentette, hogy éhez a szakaszhoz nem ra­
gaszkodik makacsul. Éhez hozzájárulok én is. 
(Helyeslés.) Szememre vetették, hogy elvi do­
logban kabiiietkéi dést vetek fel. A miniszter 
egyedüli fegyvere a lemondás, amellyel élhet, 
ha nem tudja képviselni elveit.

Sándor Pál: Ilyen apróságban?
Gömbös Gyula: Kérem a javaslat elfogadá­

sát.
Elnök ezután szavazásra teszi fel a kérdést.
A Ház mindkét törvényjavaslatot általános­

ságban, a részletes tárgyalás alapjául elfo­
gadja.

A részletes tárgyalás.
B r ó d y Ernő szólalt fel. Az alkotmányjog 

súlyos megsértését jelenti ez a szakasz, amely 
szabályozza, hogy milyen esetekben lép 
életbe a polgárokra nézve a katonai bírás­
kodás. Olyankor, 'amikor nincs háború, azt 
mondja a szakasz, hogy határvédelmi zava­
rok esetén. Ez a kifejezés nagyon tág teret 
nyújt. Megnyugtatást kér arra vonatkozólag, 
hogy béke idején határvédelmi zavarok címeit 
polgárokat katonai bíráskodás alá ne lehes­
sen helyezni.

Zsitvay Tibor igazságügyminiszter pl-1 
ismeri, hogy ez a szakasz egyike á legfonto­
sabbaknak, azonban lényegbe vágó módosítást 
ez a szakasz nem tartalmaz. A jelenlegi sza­
kasz szerint polgárok csak katonai vonatko­
zású bűnesetekben kerülhetnek katonai bírósá­
gok alá. Nem történt egyéb, minthogy a tör­
vény szakkifejezései változtak.

A Ház eredeti szövegezésben fogadta el a 
szakaszt.
Szilágyi Lajos a bírói függetlenséggel 

kapcsolatban teljesen lehetetlen állapotnak 
tartja, hogy a honvédelmi miniszter a hadbírót 
egyik napról a másikra áthelyezheti vagy 
nyugdíjazhatja. A legsúlyosabb azonban a 
honvédelmi miniszternek az a joga, hogy mi­
nősítheti a bírót, ami azt jelenti, hogy a had­
bíró előléptetését mellőzheti. Ezek az intéz­
kedések nem egyebek, mint a bírói független­
ség megtámadása.

Gál Jenő: A bírói függetlenségről beszél 
és kijelenti, hogv a polgári bíróságnál, ha a 
bírónak magasabb rangja is van, ez soha sem 
jelent prerogativát. A katonai bíráskodásnál 
azonban az ezredes-hadbíró nemcsak bíró, 
hunéin egyúttal ezredes is és a föhadnagy- 
liirö egyúttal csak főhadnagy.

Bródy Ernő szerint a katonai bíróságot 
olyan elvek szerint kell kezelni, mint a Pol­
gári bíróságot. A honvédbirói tisztikart füg­
getleníteni kell.

RussiaX Károly foglalkozik az igazság- 
iigyminiszter tegnapi beszédével s kijelenti, 
hogy1- a miniszter nem olvasta el saját javas­
latainak az indokolását. Kimutatni, hogy az ö 
tegnapi beszédét nem értette meg s ezért idézi 
annak egyes részelt bebizonyítva, hogy a mi­
niszter tévedett.

Gömbös Gyula válaszol az elhangzót fel­
szólalásokra s nem fogadja el azt a felfogást, 
hog\ a polgári bíróság mintájára rendezzék 
be a katonai bíróságot.

Zsitvay Tibor védekezik Rassay táma­
dásaival szemben s azt mondja, hogy az erős 

■ kifejezéseket nem vele szemben használta.

Molnár Erzsébet a győri gyilkos leány 
csütörtök este bevallotta, hogy ő ölte 

meg Koncz Vilmosnét
A gyenge testalkatú nő szerelmes volt Koncz 
Vilmos alhadnagyba és féltékenységében tizen­
három késszurással egymaga végzett a szeren­

csétlen asszonnyal
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A képviselöház általánosságban 
megszavazta az uj katonai bün­

tetőtörvény javaslatát
Gömbös és Zsitvay védték Rassay támadá­

sával szemben a javaslatot



/

1929 november 15.

Maid azt tívsitj. h'>v*\ a javaslatok nem hoznak
motívumot.

Kassa y Károi.x : Dehogynem!
Zsitvay 1 ibor iga zságügymI m sz i u i : Ma 

a mozgósítás esetén maradt volna me« a kor­
mány joga arra, hogy hadiállapotba helyezze 
az országot ahogyan a képviselőtársain 
kifejezte magát . akkor szél/esebbköni 
maradt volna a joga, mint igy. Mert a moz­
gósítás pillanata nem az eseményektől fiié«, 
nem olyan eseményektől, amelyek a kor­
mány hatáskörén kívül jelentkeznek az élet­
ben. hanem jelentkeznek tisztán a kormány 
elhatározása folytán.

Rassay: De megmaradt ez a jog?
Zs i t v a y Tibor igazságtigyminiszter: A 

kormánynak tehát a törvénx jogot ad arra, 
hogy az ő jogával éljen.

Kas sa v Károly: A jövőben is megmarad 
ez!

ásítva y Tibor igazságügy m in isz t e r: Bo­
gánál, nincsen meg ez a joga a jövőre nézve 
és nem marad meg mozgósítás esetén az a
joga...

Rassay Károly; A honvédelmi miniszter 
ur akceptálja ezt?

Z s i t v a y Tibor igazságtigyminiszter:
• • • nem marad meg, csak kizárólag abban a 
két ereiben, amikor a honvédség által a tör­
vény szerint védeni hivatott célok meg van­
nak támadva.

K assay Károly: Nem ezt mondja a tör­
vényjavaslat!
Zsi|vay í ibor igazságiigyminiszter : 

Bocsánatot kérek, igy áll a helyzet!
Rassay Károly: Tessék elolvasni a 4. 

paragrafust!
Zsitvay fibor igaságtigyniiniszter: Tes­

sék belenyugodni.. .
Rassay Károly: De nem nyugszom bele! 

Nem ez van a törvényjavaslatban!
Z s ! t v a v Tibor igazságtigyminiszter:

A törvényjavaslatban az van, hogy a háborít 
ideiére szóló különös rendelkezéseket határ­
védelmi zavarok vagy az ország belső béké­
iét súlyosan veszélyeztető lázadás esetén is... 

Rassay Károly: Is!
ásítva y Tibor igazságtigyminiszter: 

•••is. alkalmazni kell. Tehát háborít ideién...
R a s s a y Károly: ... is!
ZsitVay igazságügyminiszter: .. fhatár- 

védelmi zavarok és a belső békét súlyosan 
veszélyeztető lázadás uiejcn is, de a mozgósí­
tás nincs benne.

Wolfí Károly: A mozgósítás js |,vnMC v,n
a taxációban!

Zsi t vay igazságüKyminisztcr: Nagyon saj­
nálom. run tehetek mást, minthogy a kép-
v,seld urai arra kérieni, míltóztassék a tör­
vény szakaszait el is olvasni.

Rassay Károly emelt hangon mondia az 
Igazságügy,,,;,liszté, felé: Bocsánatot kérek, 

:llu,a"s " tSICKi zések, amelyeket a mi­
niszter ur nem használna, ha a salát iavasit,tát 
ismerne.

R 11 k y Endre elnök kéri Rassavt, hosrv 
nnzze meg nyugodtságát. Ezután a tanácsko- 
ZJS| befejezettnek nyilvánítja és az 5 Sza- 
kaszl amely körül a vita keletkezett, clfoga- 
dolinák jelenti l.í.

;,u"ő: A halálbüntetésről szóié, szakasz­
nál kijelenti, hogy ez -,7 infCzio.ix 1,..,, .. , ■• z ,iz intézkedés nemcsakE ,dral'01’ l,anum dehoncsztáló a vissza- 
maradottakra. Kifogásolja, hogy a halálraítélt 
katonai személy, először kizárják a hot.W

radátósa. a Jvilfogalo„, deg-

A Ház ,,z eredeti szakaszt fogadja el. 
a kővetkező szakaszoknál, amelyek ^.ántetés és annak egyes'^1^' 

kedeseif tárgyalja.
mutatíi V 5 1 'h " 'gazságiigyminiszter ki-

.......
n,«« - -
, . 1 1 ’ 11111,1 k.Hónai s/'umélvplví.t"c 'kiessen dologházba utalni

sr:.... . -
-étén léptethető t c ''t,,""
l=he- munkakerülő ^

M.H / a szakaszt ezután elfogatna 
,. Br dv v->h,l fel a következő sza
nasz"al ' kijelenti. h„u, t.7 Mc„ " , Z.‘'
""hikoiatlan szemhehelrezkedis n T"
vénykönywcl. P0,KÍiri “ir-

(l a 1 Jenő Indítványozza hogy , ■ ■
hlintcttcssék. 5 H,sig ne

1' '* m h o s (ivtih, hont, ,1 .im,

xr,k a -k........... • :t;,i
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Az hlés délután hárc
véget. ’"'negyed kettőkor ért

Philips Rádió
■ Igotcsóbban KESZLERNÉLMpliató SZÉCHENYI UCCA t. SZÁM ALATT. ■

Hajduvármegye ügyvédeinek törvény- 
hatósági képviselete

István dr. hajdúböszörményi ügyvédek kaplak 
s ig\ ük képviselik a megye ügyvédi karál 
a törvényhatósági bizottság közgyűlésében.

Hajduvánncgyc ügyvédei ma választották 
meg képviselőiket Hajdvmegye törvényható­
sági bizottságába. A legtöbb szavazatot dr,
Papp Tőidre Hajdúszoboszlói és Turcscsénvi

A kísantant lehetetlen követelései okoz­
ták, hogy a párisi tárgyalások ered­
ménytelenül végződtek, mondta a haza­

tért Korányi Frigyes báró
Budapest, novembe 14. Korányi Fri­

gyes báró, aki Magyarországot a párisi jóvá­
tétel! konferencián képviselte, ma éjjel az 
Orient-expresszel Budapestre érkezett. Korá­
nyi báró ma délig senkivel sem érintkezett, 
senki sem tudott hazajöveteléröl. Délben 12 
órakor megjelent a miniszterelnökségi palotá­
ban és egyenesen Bethlen István gróf mi­
niszterelnökhöz sietett fel. A miniszterelnök 
Walko Lajos külügyminiszter társaságában fo­
gadta Korányi bárót, aki közel két óra hosz- 
szat tartózkodott Bethlennél. Ez alatt az idő 
alatt részletesen tájékoztatta a miniszterelnö­
köt és a külügyminisztert a keleti jóvátételi 
konferencia lefolyásáról és eddigi döntéseiről.

A tanácskozás után Korányi Frigyes báró 
kijelentette, hogy a jóvátételi konferencia tár­
gyalásain azt kívánták voltaképen Magyaror­
szágtól. hogy

ismerje el a békeszerződés 250. szakaszá­
nak hatálytalanítását,

holott ez a szakasz talán az egyetlen, amely 
a békeszerződés valamennyi szakasza között 
jogokat biztosit Magyarország számára.

Ebben a szakaszban ugyanis mondotta
«5«a»*• •»va,ms «$.

Korányi báró — ki van mondva, hogy
a szomszédos államok nem vehetik el ma­
gyar állampolgárok javait és a felmerült 
panaszok ügyében döntőbíróságot kell ki­

küldeni.

A magyar kormány természetesen nem tehette 
hegy kiszolgáltassa a magyar állampolgá­

rokat a kisantantnak, mert itt nemcsak optán- 
sokról, hanem többezer magyar polgár vagyo­
náról van szó.

Ha a magyar kormány elfogadná ennek a 
'nkasznak hatálytalanítását, az azzal is jár­

hatna, hogy a még ottlevő magyarok, illetve 
más vagyonok is hasonló sorsra juthatnának, 
mint azok. amelyekről most szó van. A magyar 
kormány igen méltányos javaslatot terjesztett 
a párisi jóvátételi konferencia elé. a bizottság 
azonban még tárgyalás alá sem vette azokat.

A kísantant lehetetlen követelései okoz­
ták, hogy a párisi tárgyalások eredmény­

telenül végződtek.

A kérdés egyébként a hágai konferencia elé 
kerül, amely valószínűleg januárban fog ösz- 
szeiilni.

A U«br<*eenl FQgg»?i*u UJsAgei

példányonként vásárié 
5 szelvény és• »

1 peniiő
Xlset*«» lUtenóben egy hónapig heesnáUifcij*
« Debreceni Független Újság 
KOI .OSON KÖNYVTARAI*
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hogy Wambach Katalin fenyegette válni akaró 
férjét, Wallenstein Ödönt, aki emiatt az, ,j je. 
kadétében mellbevágta Wambach Katalint. A 
szembesítés alkalmával Weisz Berta a tár­
gyalóteremben éles szóváltásba keveredik
Wambach Katalinnal. I

A Rombacb uccai gyilkossági per fötárgyalásán razziát 
tartottak és negyven gyanús alakot lefogtak, köztük egy

beidézett tanút
„Wambach Katalin mejj szokta verni a fér­

fiakat“ — mondta az efiyik tanú
Budapest, nov. 14.

A Rombacli uccai gyilkosság mai tárgyalá­
sán még az eddiginél is botrányosabb, tumul- 
tuózis jelenetek játszódtak le.

A rendőrök nem tudták a tömeget féken 
tartani és amikor a közönséget beenged­

ték a tárgyalóterembe,
olyan tolongás volt, hogy egymás ruháit 
szaggatták össze az emberek.

Az első tanú, Friedmann Miksa kereskedő, 
általános derültség közben tesz vallomást, 
mert arról beszél, hogy fél Wambach Katalin­
tól, aki meg szokta verni a férfiakat.

\ tanú vallomását állandó hangos neve­
tés kíséri, amiért az elnök a tárgyaló­

terem kiürítését helyezi kilátásba.
\\ ambach Katalin vallja a 1,11111 

megfenyegette \\ allenstcin Ödönt, liog\ maál

„elintézi“. Hogy miért akarja bánt.mi, azt 
nem mertem tőle megkérdezni, mert nagyon 
félek tőle. Fai ugyan vitéz vagyok, több ki­
tüntetésem van, de megrokkantam és félek 
tőle. mert állandó botrányokat rendezett és 
verte a férfiakat. Nagyobb emberek is télnek 
tőle, mint én!

A tanú elmondja még, hogy Györkös Rózsi 
és Wambach Katalin egy Dob uccai kávéházba 
gyakran beszélgettek, sőt össze is csóko- 
lóztak.

1 Az én anyáin 79 éves» de találjam
fialva az anyámat, ha nem csókolóztak 

mondja a tanú.
Mire Györkös Rózsi igy kiált fel:

Akkor meg fog halni a mamája!
Az elnök ezért rend réti tasi tin Györkös 

Rózsit.
A következő tanít, Weis z Berta azt vallja,

Ktmóny János és felesége tiszteletibe adott vacsora résztvevőinek (égy "csoportjai 
Uallmann Ferenc vasúti vendéglőjének külön térimében.

Ma volt nálam a Valero uccai nyilvá­
nos házban

mondja Weisz Berta Wambach Katalinnak 
mire az így vág vissza:

Ne hazudjon, maga volt énnálam!
A kél asszony hangos szócsatába kezd, az el­
nök mindkettőjüket rendreutasitja. Eközben 
a termet egészen elözönlik a kiváncsiak,

a tömeg csaknem az elnöki emelvény elé 
lódul.

A közönség egy része állandóan zajúiig, ag­
resszíven viselkedik, gyanús külsejű férfiak, 
kétes egzisztenciáin nők hangosan beszélget, 
nck apacszsargonban, mire az elnök szünetet 
1 endel el.

Sáiinet közben hirtelen detektívek és 
rendőrök vonnak kordont a folyosón s ek­
kor derül ki, hogy vitéz. Várady Brenner, 
(»tárgyalási elnök razziát rendeztctelt a 
fötárgyalás gyanús nézőinek igazoltatásé a.

Rendőrök és detektívek állották cl az ösz- 
szes kijáratokat s az igazoltatás eredménye­
képpen

a hallgatóság sorából negyven személyt 
állítottak elő. akik a helyszínen nem tud­
ták elfogadható módon igazolni ma­

gukat.
Az igazoltatónak között akadtak olyanok, 
akik a detektívek előtt már nem ismeretle­
nek s akiknek korábbi dolgait maid a főka­
pitányságon fogják megállapítani.

Ezután Sziics Kálmán és Kiss Lajos detek- 
tiveket, majd Fazekas Áron detektivfőfel- 
iigyelőt hallgatja ki a törvényszék a nyomo­
zás körülményeiről. Fazekas felügyelő el­
mondja, hogy a nyomozás során vaskazettá­
ról volt szó. Mivel Wcis.it Ödön védő a szü­
netben bejelentette az elnöknek, hogy Fried 
Árpád, Wambach Katalin második férje Buda­
pesten tartózkodik az elnök intézkedik, hogy 
Fried Árpádot detektív állítsa elő.

Ezután még egy tanút akarnak kihall­
gatni. de nem lehet, mert mint a teremór 

Jelenti, a tanút elvitte a razzia.
Az elnök ezután az időközben elhalt vagy 
külföldre költözött tanuk rendőrségi vallomá­
sait ismerteti. A tárgyalást szombaton foly­
tatják.

Az amerikai tőzsde­
pánik

London, november 14. Newyorki je­
lentés szerint a Wallstreetnek tegnap is­
mét fekete napja volt, amely a vezető ér­
tékek újabb veszteségi rekordjával zárult.

Az általános pánikot újból növelte az 
óriási részvénypaketteknek a piacra do­
bása.

Röviddel zárlat előtt egy ismeretlen 
vevő a Standard Oil egymillió részvé­
nyéért darabonként ötven dollárt ajánlott, 
mire a kérdéses részvények 50 és három­
negyeddel zárultak. Az ismeretlen vevő 
mögött Rockefeller-érdekeltséget sejtenek. 
Ez a vásárlás az idő előrehaladottsága 
miatt nem érintette közelebbről az érték­
tőzsdét, de a gyapottőzsdén délután némi 
élénkséget keltett.

A tegnapi eladásokat 7,745.000-re be­
csülik. Az összes eladások száma az év 
eleje óta meghaladja az egymilliárdot. Ez 
minden előző rekordot felülmúl.

A tőzsdetanács utasította összes tagjait, 
hogy naponként nyújtsanak be részletes 
kimutatást a helyzetről. Ilyen esetre 1917 
óta nem volt példa.

— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.



1929 november 16,
1929 november 15.
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Kérje minden füszerkercskedésbcn a most 
megjelent 148 receptet tartalmazó, színes ké 

pekkel illusztrált
Dr. OETKER-félc

RECEPTKONYVET.
Ara 30 fillér.

Ha fűszeresnél nincs, forduljon közvet- 
lénül hozzánk : dr. OETKER A. gyárhoz

Budapest, VIII Conti ucca 25. szára.

Megnyitották a debreceni 
építőipari tanfolyamot

A debreceni la- és fémipari szakiskola nagy­
jelentőségű tanfolyamot nyitott most meg, az 
építőipari tanfolyamot, Ezen a tanfolyamon az 
építőmesteri vizsgára készítik elő a jelölteket, 
akik eddig ezt a tanfolyamot Budapesten vol­
tak kénytelenek elvégezni. A tanfolyamot Deb­
recen város, a kereskedelmi miniszter, az ipar­
társulat és az iparkamara is támogatják.

Az ünnepélyes megnyitás most történt meg, 
amikor is Ki szel y Árpád igazgató tartott 
bevezető beszédet, ismertetve a tanfolyam cél­
ját és felkérve a város képviselőiét annak 
megnyitására.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok, Debrecen 
város képviselője hangsúlyozta annak a fon­
tosságát, hogy minden ipari szakmában a le­
hető legmagasabb képzettségű iparosok legye­
nek, akik lelkiismeretes és tökéletes munkát 
végeznek. Teljes elismerését fejezte ki Kiszely 
igazgatónak az értékes kezdeményezésért, 
maid a tanfolyamot megnyitódnak nyilvání­
totta.

Vari assy Imre ipartestületi elnök inté­
zett ezután beszédet a tanfolyam hallgatóihoz, 
kitartó munkára buzdítva őket.

A tanfolyamon Debrecenből és a vidékről 
mintegy 30 építőiparos vesz részt.

Gyümölcsfa ápolási 
tanfolyamok

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kerüle­
tében a földinivelésügyi minisztérium kerté­
szeti főosztályának anyagi fedezete mellett 
összesen hét gócpontban fogja megtartani a 
gyümölcsfa ápolási és védekezési őszi, léli, 
tavaszi és nyáreleji tanfolyamokat.

A kijelölt gócpontok a következők: Debre­
cen, Nyíregyháza, Gyulaházul, Tiszaberccl, 
Tiszaiük, Nyírbátor és D.ombrád. Az őszi 
tanfolyamok ötnapos időtartamnak s a követ­
kező időben és helyeken lesznek megtartva: 
Nyíregyházán november 19, 20, 21, 22 és 23. 
Debrecenben november 26, 27, 28, 29, 30. I i- 
szalökön december 2, 3, 4, 5, 6. Gyulaházán 
december 9, 10, 11, 12, 13. Nyírbátorban de­
cember 17, 18, 19, 29, 21.

A többi tanfolyam idejét az időjárás szerint 
később fogja a kamara megállapítani, annál is 
inkább, mert ezen tanfolyamok kizárólag gya­
korlati munkával összekapcsolt tanításból álla­
nak. A tanfolyamok díjmentesek és azokon 
mindenki részt vehet.

A kamara állal megszervezett ezen tanfolya­
mok összesen 63 napot veszitek igénybe és 33 
község van azokba beosztva.

Nylfgyulaj községben november 20. és 21-én 
külön rendez a kamara általános gyiimölcsé- 
szeti tanfolyamot.

szóló 1927: XXXV. 
les rendeletek ügyes * 
en kezelhető zseb­
eiéiben megjelent, 
tó Hegedűs és Sán- 
skedésében. Telefon 
34.

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret. . . Tizenhatesztendős barna kis 
lány... Akácvirág, susogó fehér virág. .. 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon- 
osztályában, Ferenc József ut 34.

I
A francia képviselőház aj uj miniszterelnöknek, Tardieunek és kormányának 

bemutatkozásakor.
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A csütörtöki értekezleten erősen tá­
madták a kormányt és a kormányzati

politikát
A kereszténypárt a parlament elé viszi a gaz­
dasági kérdéseket — Bethlen nem engedi, hogy 
a kisgazdák országos gazdagyülést hívjanak

össze
a 2700—1929. sz. pénzügyminiszteri rundclct-Bndapcst, november 14. Mozgalmas napja 

volt ma este a politikai életnek. Három érte­
kezlet is volt. amelyek mindegyikén

a kormányt és a kormányzót politikáját 
különösen gazdasági vonatkozásban éle­

sen támadták.
A kereszténypárt értekezletén felvonultak 
Hetiden miniszterelnökkel az, élükön a gazda­
sági miniszterek, akik igyekeztek megnyug­
tató válaszokat adni a gazdasági helyzettel 
kapsolatban. Az értekezleten finist Sándor el­
nökölt Az értekezleten Haller István fejtette 
ki a párt felfogását és ismertette azokat a mi­
nimális követeléseket, amelyekhez a kormány­
párt ragaszkodik, valamint azokat a javasla­
tokat, amelyeknek keresztülvitelét a párt a 
legrövidebb időn belül szükségesnek tartja. 
Ezután (izettier Jenő, majd Bndciy Dezső fog­
lalkoztak a gazdasági élet sulyos problémái­
val. A kereszténypárt álláspontjának ismerte­
tése után Bethlen miniszterelnök szólalt fel. 
aki kijelentette, hogy a takarékossági bizott­
ság tervet Részit a miniszteriális ügyvitel egy­
szerűsítésére, maid megállapította, hogy

a maga részéről nem zárkózik el a képvi­
selők létszámcsökkentése elöl,

ezt azonban csak a legközelebbi választások­
nál, a választói kerületek ujabh beosztásánál 
lehet megvalósítani. A miniszterelnök után 
Hűd János. Wekerle és Mayer miniszterek ad­
tak felvilágosítást a hozzájuk intézett kérdé­
sekre.

Teljesen beavatott kereszténypárti helyről 
szerzett értesüléseink szerint 

a kereszténypártot a ma esti nyilatkoza­
tok sem elégiH Ili k ki és a párt ragaszko­
dik egyrészt ahhoz, hogy a kormány zá­
ros határidőn belül konkrét intézkedése­
ket léptessen életbe, (le ugyancsak köve­
telik. hogy a mostan adóit felvilágosítások 
ellenére is a parlament nyílt ülésén vitas­
sák meg az ország érdekében immár el­
kerülhetetlenül szükséges gazdasági rend­

szabályokat.
Mint érdekes kuriózumot említik meg, hogy a 
kormánypárti képviselők egy csoportja bizo­
nyos féltékenységgel nézi a keresztéin párt 
gazdasági akcióját és ezért felmerült az a 
terv, hogy

országos gazdagyülést rendezzenek, nme 
I iyen hangot adnak a gazdatársadalom sú­

lyosabb panaszainak
Amint értesülünk, amikor Beiden megtudta 
ezt a tenet, a kormánypárti képviselők közül 
többet magához kéretett és a leghatározottab­
ban közölte velük, hogy nem helyesli az ilyen 
gazdagyülés összehívását.

Ez a magyarázata annak, bogx a kisgazdák 
elegedet link cd., tagjai ma délután ug>
I ’!. kezletct tartottak, amely en megbeszél tt k .1 
gazdasági helyzetet. Az értekezleten, mint ér­
tesülünk, mindenekelőtt szóvá tették, ht g> 

fi kormány ismét monopóliumot teremtett

tel. amelynek alapján megalakult az Országos 
< iyümölcsszeszforgalmi Rt., amely monopóliu­
mot kapott az ország összes gyiimölcsszesz- 
termékének értékesítésére. Ex ellen annál in­
kább tiltakoznak, mert a részvénytársaság 
baszna még abban az esetben is biztosítva 
volna a rendelet szerint, ha a pálinkafőző sa­
ját pálinkáját vásárolná vissza a szeszforgalmi 
központtól. A rendelet szerint ugyanis a Oyii- 
mölcsszeszforgalmi Rt. 3 és fél százalék pro­
víziót számíthat fel, ezen kivid meg kell térí­
tenie az országos költségeket és a fuvaráta­
lányt, valamint 2 százalék forgalmi adót. Mind­
járt ott kiszámították, hogy ha valaki például 
10 hl. sa ját ki főzésű törkölyt vásárol vissza, 
ükkor ezért a saját főzésű pálinkáért mintegy

A balmazújvárosi határban megdöbbentő ke­
gyetlenséggel végrehajtott gyilkosság történt 
csütörtökre virradóra. Klein Sámuel birto­
kán agyonverték a tulajdonos távoli rokonát, 
Spitz Elza 22 éves leányt, aki mint ház­
vezetőnő volt alkalmazva a birtokon.

Csütörtökön délelőtt jelentette a balmazúj­
városi csendörség a debreceni ügyészségnek a 
gyilkosságot. A jelentés szerint

Spitz Elzát ágyában támadta meg a gyd- 
kos és fejszével verte szét a leány fejét.

Az ágy fehér csipkéin agyvelö darabok és 
aludt vértócsák jelezték az iszonyú küzdelmet, 
mely a megtámadott leány és a gyilkos közt 
lejátszódott.

A leány testéről az iszonyú küzdelemben 
letépödött minden és a karján maradt kék 
foltok a bizonyságai annak, hogy a gyil­
kos egyik kezével szorította le a vergődő 
leány védekező karját, a másik kezével 
pedig a borzalmas erejű ütéseket adta a 

leány koponyájára.

Az ütések ereje szétzúzta a csontokat és 
szertefröccsent az agyvelö s végigpatakzott a 
vér a leány fehér ágyán. Amikor a gyilkos 
látta, hogy áldozata már nem mozdul többé, 
ráhúzta a szétroncsolt fejre a takarót és el­
menekült. Áruló nyomot nem hagyott hátra, 
rabolni sem rabolt és minden értéktárgy érin­
tetlenül maradt a helyén. A szekrényben 2000 
pengő készpénz volt, azt sem vitte el a gyil*

INDIA
földjében jobban fejlődik a tea, mint 
őshazájában. Az éghajlat és a nap 
óriási mértékben befolyásolják minő­
ségét. Ezek a fajták képezik a követ­
kező te^keve rékeinket:
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INDIA I-es........................ 5 dg. P 1.10

Meinl Gyula r, t,
teabehozatala
DEBRECEN, Ferenc József ut 59
TELEFON: 493.

* ♦> ❖ ♦> ♦> * ♦♦♦ * ♦♦♦ ♦:♦*** *

-vi pengőt kellene fizetnie, hogy azt saját 
maga elfogyaszthassa. A kisgazdaértekezlet 
ezután Hottlik József előadásában a követ­
kező követeléseket terjesztett elő:

/. .1 vámtarifa revíziója. 2. A hitelkérdés 
rendezi se. 3. A jövedelmi adó kivetésnél 
a mezőgazdaság csökkent teljesítőképes­

ségének számbavétele.
Javasolták, hogy a gabonaárak az ország ha­
tárain belül belső fogyasztásnál olyképen he- 
folyásoltassauak, hogy a vám érvényesülhes­
sen, ezzel néhány pengővel emelkedne a ga­
bona ára. Hasonló értelemben szólalt fel 
Marsokat Eerenc, majd Kmdy heretic. S'rémay 
György báró földművelésügyi államtitkár ki­
jelentette, hogy a várntarifareviziót a kormány 
rövid időn belül revízió alá veszi.

A kisgazdaértekezlet után az egységespárt 
tartott értekezletet, amelyen kisebb gazdasági 
kérdések kerültek szóba, valamint Szcitovszky 
Béla előterjesztésében a fővárosi reformjavas­
lat. amelyet holnap terjesztenek a parlament 
plénuma elé. Az értekezleten szóba került a 
katonai Btk. sokat vitatott 'fegyverhasználati 
szakasza. Ezzel kapcsolatban 

az egységespárt sok tagjának is aggodal­
mai vannak.

Hir szerint Gömbös Gyula kijelentette, hogy 
nem ragaszkodik a szakasz mostani szövegé­
hez és igy a négyszemközti fegyverhasználat 
jogát előreláthatóan elejtik.

A csendőrök ezekből a körülményekből arra 
következtetnek, hogy

a gyilkosság indító oka rvem a rablás, 
hanem a bosszú,

Ebben az irányban is kezdték meg a kutatást 
és gyanúba vették a parádéskocsist, Pikó 
Istvánt, akiről azt beszélik a birtok cselédei, 
hogy nagyon haragudott a fiatal házvezető­
nőre és olyan rossz volt köztük a viszony, 
hogy nem is köszöntötték egymást. A kutatás

az istállóban megtaláltak egy fejszét, mely
frissen volt mosva, de azért még meg­

láthatok rajta a vérnyomok,

Kérdőre vonták a kocsist, aki rémülten tilta­
kozott a gyanú ellen és azt hangoztatta, hogy 
ö nem tudja, hogyan került a véres fejsze az 
istállóba. Nem volt. állandóan az istállóban és 
lehetséges, hogy a menekülő gyilkos rejtette 

I el oda, mikor ö nem volt bent a lovaknál. A 
kérdések sorai megzavarták a kocsist és ellent­
mondásokba keveredett. Az ellene irányuló 
gyanú olyan alapos lett, hogy letartóztatásba 
helyezték. Nem kisérték be Debrecenbe, meg­
várják, mig a debreceni vizsgálóbíró meg 
tartja a helyszíni vizsgálatot és eszközli a 
kihallgatásokat.

Nagyon érdekes része a borzalmas gyilkos­
ságnak az a körülmény, hogy a házvezetőnő 
szolgálatára rendelt
fiatal i »eléd leány, aki a * zom svéd seobá-

Klein Sámuel balmazújvárosi bir­
tokán ágyában agyonverték Spitz 

Elza 22 éves házvezetőnőt
A gyilkos baltával szétverte fejét a leánynak 
és "aztán letakarta a holttestet — A gyilkos­
ság gyanúja miatt letartóztatták a parádés

kocsist
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ban aludt, semmiféle zajt nem 
egész éjszaka

hallott

és csak akkor tudta meg milyen vérfagyasztó 
gyilkosság történt, mikor reggel felébreszteni 
akarta Spitz Elzát.

A cselédleány vallomását megdönti az, hogy 
a küzdelemnek kétségtelen jelei maradtak meg, 
viaskodott a leány a támadóval és nem Ölte 
meg az első ütés, melyet a koponyájára ka­
pott. A sikoltást, a vergődés zaját a koponya­
csontokat bezúzó ütések lármáját föltétien hal­
lani kellett annak, aki a szomszéd szobában

tartózkodott. A leány gyanús lett a csendőrök 
előtt és őrizetbe is vették.

A gyanút erősiti a fiatal cselédleány ellen az 
a körülmény is, hogy minden este egy szobá­
ban aludt a házvezetőnővel, aki félt egyedül 
aludni. A gyilkosság éjszakáján a cselédleány 
elhagyta Spitz Elzát és a másik szobába ment 
aludni. A csendőrök előtt a leány azt mondta, 
hogy őt a házvezetőnő küldte a másik szobába, 
azzal, hogy egyedül akar éjszakára maradni.

A cselédleány és a kocsis tagad és ártatlan­
ságukat hangoztatják. A nyomozás nagy erő 
vei folyik tovább a gyilkosság ügyében.
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A Jerikó uccán felakasztotta magát egy 
bejárónő nagy nyomora miatt

A debreceni rendőrség központi ügyeletéhez 
jelentették csütörtökön délelőtt, hogy a Jerikó 
uccu 20. számú házban felakasztotta magát 
Veres Júlia bejárónő. A rendőrségről lilék Fe­
renc rendőrfogalmazó ment ki a helyszínére, 
ahol megdöbbentő látvány tárult eléje. l;gy ki­
csiny ház egyik kis szobájában feküdt eszmé­
letlenül hörögve Veres Júlia. \ szoba sarká­
ban sirt kis gyermeke.

A szoba egyetlen bútorzata egy darab 
gyalulatlan deszka volt csak.

A szerencsétlen nőt eszméletre téritették és 
ekkor elmondta, hogy 

nem tudta tovább szenvedni a rettenetes

nyomort és nem tudta nézni a gyermeke 
kínlódását, akinek már enni sem tudott 

adni a mai napon.
Minden ruhát és bútorát, ágyát is eladta már. 
hogy élelmet tudjon szerezni.

Nem volt már semmije, amit eladhatott 
volna, hogy kenyeret vegyen magának és 

gyermekének.
Végső elkeseredésében akasztotta fel magát a 
kötélre, amely azonban leszakadt vele és igy 
a gégéje nem sérült meg, csak kisebb fuldok- 
lás következett be és idegk inteni! tségében 
vesztette el eszméletét.

T. Tímár Ila, Sulyok Mária, Szigethy Andor, 
Thuróczy Gyula, Sugár Gyula és Kédly Gyula 
lépnek fel a Bocskay vasárnapi klubavató

ünnepségén
Étiéikor as sgesz színtársulat megjelenik a szenzációs éjféli 

kabaré keretében
A Bocskay Futball Klub vasárnap este a 

Royal étterem dísztermében tartja meg szen­
zációsnak ígérkező klubotthonavató ünnepsé­
gét. Az ünnepséget ragyogó műsor nyitja meg. 
amelynek egyik szenzációja lesz, hogy T. Tí­
már Ha, a Csokonai-szitiház csodálatosan szép 
hangit énekesnője hosszú idő után először a 
Bocskay liáziiimiepségén lép közönsége elé. 
Hosszú idő óta nem volt Debrecen színészeté­
nek olyan művésznőié, akit annyira szivébe 
zárt volna a közönség, mutt T. Tímár llát. 
Ragyogó hangja, páratlan színészi képességei 
tették őt a debreceni közönség kedvencévé s 
bizonyára minden hive számára szenzáció lesz, 
hogy ismét a színpadra lép csodás hangja is­
mét gyönyörködteti művészetének tisztelőit.

Sulyok Mária, a Csokonai-szitiház remek 
tehetségű, fiatal színésznője két humoros jele­
netben arat majd nagy sikert s partnerei lesz­
nek Thuróczy Oyula és Kédly Gyula, a prózai 
együttes két kiváló tagja. Szigethy Andor régi 
ismerőse a debreceni közönségnek, országos

hirii komikus, akinek szivet-lelket derítő szá­
mai alatt egyre felzug majd a taps és éljenzés. 
Sugár Gyula, a Csokonai-szitiház bonvivánja 
és operettrendezöje pompás baritonján, ame­
lyet megcsodált már nemcsak a vidék, hanem 
Budapest színházi közönsége is, dalokat énekel. 
Dalainak sikere okvetlenül szenzációs lesz.

A műsor után tánc következik, amelyet majd 
éjfélkor a Diákszerelemmel elfoglalt együttes 
megérkezésekor remek éjféli kabaré szakit 
félbe. Tihanyi Jutka, Kornély Mária, Terenczy 
Marién. Af. Harna Anci, Diírói Ica, Taludi Kál­
mán, Szűcs László, Misoga László, Sugár Misi, 
lirdődy Kálmán. Mészöly Tibor lépnek fel 
csupa ügyes, humoros és hangulatos számmal.

A háziiinnepségre a Bocskay tagjai hivata­
losak, de a rendezőség ieltétleniil kéri a ta­
gokat. hogy családjukat hozzák cl s figyelmüket 
felhívja arra, hogy a tagoknak jogukban áll 
vendégeket is hozni a kitti) helyiségavató ün­
nepségére. Belépődíj nincs.

A hangos íilm hadat üzent 
a csóknak

Újból kell megtanulni csókolódzni, mert 
a mikrofon a csók lágy muzsikáját robbanás­
szerű zajjá erősiti, a hangos ölelés pedig a 

fakerék nyikorgásához hasonlít a filmen
A mozitechnika legújabb csodáját, ti hang­

úimét súlyos veszedelem fenyegeti. Neszedé­
it tűben forog ugyanis a Itatásos tnozidarabok 
leghatásosabb jelenete, a bosszú, húsz-harminc 
méternyi csók jelenet az utolsó felvonásban. A 
hollywoodi mozisztárok között ugyanis voltak 
eddig valóságos csókolómiivészek. akik csodá­
latos hensöséggel. szenvedéllyel és odaadással 
tudták rászorítani ajkukat a szép hősnő aj­
kára. Ezek közé tartozott különösen a hires 
Rudolf Valentino, aki karrierjét is csókiniivó- 
szetének köszönheti, mert egyik hollywoodi 
rendező egy szépen sikerült csók nyomán fe­
dezte fel. Ilyen csókmiivész John Gilbert is, 
akinek csókjai világhírűek már a mozilátogató 
női világban. Ug.v L. mint Valentino, minta­
szerű mesterei voltak a csókok művészetének, 
mely most a hangiilmmel komoly veszedelem­
ben forog.

A/ ni csókolásnak ugyanis teljesen neszte­
lennek kell lennie, mert a hangot felvevő mik­
rofon kellemetlen, nevetséges, rikácsol') zajjá 
t-rositi a szenvedélyes csők susogó hangját. 
Némelyik moziszmésznvk vagy színésznőnek 
a csókjai a mikrofonon ugv hangzik, mint az 
erős tűzijáték robbanása a levegőben szét­
hulló szikrák surranása. Másoknak csókjainál 
az az érzése a hallgatóknak, hogy széles la­

pátokkal lá;g 
csókkal járó 
mikrofon ezt 
erősiti meg.

A szenved 
mellkas, me

y anyagot litőgctnek. Mindéiül: 
zajnak más karaktere van s a 
a legnevetségesebb szélsőségekig

éhesen emelkedő és visszasiilyedő 
y eddig a forró szerelemnek leg-

gellsBigtteji szájszag
. Iflirszebb arcot. Mindkdt suSpséghibát azonnal 

visszataszító. Csúnya színi fogak clto™'JfNft6 Clllorodont-fogpahzta gyakran már egyszer, 
* alaposan el lehet tüntetni a pompásan n<liM' Uhloro cfefantcs0ntsz,nl,en ragyognak, 
használatával. A fogak már egyszer, használat után atoä „nrtójl Cl.lorodont-
különösen ha a tisztításhoz kaim, «re á ^^öVtelmaraddkok. melyek a kellemetlen

*w>w>G^*be Tükör

jelenetek 
tehát 

kell fektetni, 
idei

méteresek 
esetben tel-

Amint Holly-

jobb kifejezője volt. szintén a felhagyott rck- 
vizituniok kiizé tartozik már. Az így okozott 
kilélugzés ugyanis a mikrofonban valóságos 
orkánnak tetszik, melyet inkább lehetne nagy 
viharok jelzésére, mint a szerelmi 
mellű beállitnni. A esókolas művészetét 
a liangiilmen teljesen áj alapra 
A csukok tarthatnak ugyanolyan hosszú idei 
mint régen. Lehetnek husz-hurminc 
e.s még hosszúbbak is. de minden 
jesen zajtalannak kell lenniük.

Ez pedig nem olyan könnyű, 
woydból jelentik, a mozitniivészek csak a leg­
nagyobb nehézségek árán tudjuk megtanulni é.-. 
vannak olyan mozicsillagok is, akik teljesen 
képteleneknek látszanak erre. A szenvedélyt 
ezután estik a szemeknek szabad kifejezniük, 
mert a szejnforgatás nem jár semmiféle zaj­
jal. A lélegzetvételnek pedig normálisnak és 
zajtalannak kell maradnia a legszenvedélye- 
sebb jelenetek között is. De át kell tanulni a 
mozisziiiészeknek nemcsak a csokot, hanem 
az ölelést is. Az ölelés ugyanis szintén olyan 
zajjal jár, amit az emberi fül nem hall meg, 
ami azonban a mikrofonon át különös, zavaró 
lármává erősödik. Némely hősnek az ölelése a 
mikrofonban olyan zajt produkál, mint amikor 
megkenetlen kocsikerék köves talajon halad 
tova. Ezért a szenvedélyes ölelésnek is alig­
hanem vége fog szakadni a jövő mozijában. 
Ahol leltet. csókokat és öleléseket ki fogják 
kerülni. Legjobban fizetett művészei a mozitár­
saságoknak pedig azok lesznek, akik csókolni 
és ölelni a mikrofon számára is tudnak. Hogy 
akadnak-e ilyenek, az a jövő titka.

♦♦♦ ♦> ♦> ♦♦♦ ♦♦♦ <♦ <♦ ♦> ♦> ❖ ❖ 4* ❖ ❖ ❖ ♦> ♦♦♦

Gyászrovaí
Nagy Jánosné szül. Kiász Lujza életének 

36-ik évében elhunyt. Temetése e hó 15-én 
délután fél 3 órakor lesz a Szent Anna uccai 
temető kápolnájából a római katholikus egy­
ház szertartása szerint tartandó beszentelés 
után a Szent Anna uccai temetőbe. A temetést 
Fehértói tem. vállalata rendezi.

Jeszkó Mihály életének 78-ik évében elhunyt. 
Temetése e hó 15-én délután 3 órakor lesz a 
Szent Anna uccai temető kápolnájából a római 
katholikus egyház szertartása szerint tartandó 
beszentelés után a Szent Anna uccai temetőbe. 
A temetést Fehértói tem. vállalata rendezi.

Özv. Halász Mihályné szül. Nagy Zsuzsánna 
életének 70-ik évében elhunyt. Temetése e hó 
15-én délután 4 órakor lesz a Várad uccai te­
mető halottasházától a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Várad uccai te­
metőbe. A temetést Fehértói tem. vállalata 
rendezi.

Kecskeméti Margit életének 3-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 16-án délelőtt 10 órakor 
lesz Dévai ucca 1. számú háztól a ref. egyház 
szertartása szerint a Kossuth uccai temetőbe 
A temetést Gebauer Károly és társa tem. int. 
rendezi.

Daru Péter életének 3-ik évében elhunyt. 
Temetése e hó 16-án délután 3 órakor lesz 
Onossay ucca 21. számú háztól a ref. egyház 
szertartása után a Várad uccai temetőbe. A 
temetést Gebauer Károly és Társa tem. int. 
rendezi.

Az első kép a dessaui súlyos vasúti katasztrófáról. A magdeburgi személyvonat a 
rlessaui pályaudvaron belefutott egy fcehervonatba. A mozdony összezúzva kirepült a 
sínekről, az első kocsik egymásra torlódva összetörtek. Öt ember meghalt, igen sokan 

súlyosan megsebesültek.

Üzlettársak egymás között.
Hogy a csodába menne az üzletünk, ha 

maga székében azt beszéli rólam, hogy tizenöt 
évet ültem.

Egy szót sem szóltam erről. Mindössze 
annyit mondtam, hogy a fegyházban ismer­
kedtünk össze.

A vevő beállít a butorkei eskedésbe.
Szeretnék egy szép nappali szobabútort. 

- Divatosat tetszik parancsolni, vagy ké­
nyelmeset? ^

Férj: Ha felteszed az uj kalapodat, mindig 
nevetnem kell.

Feleség: Jó, majd akkor is fölteszem, 
mikor a számlát hozzák.

Bocsánat, uram, tessék vigyázni, a bor 
ráfolyik a köpenyére.

— Nem tesz semmit, vendéglős ur. A köpe­
nyem teljesen vízálló.^

Az ismert művész Schreibovics asztalához ül 
a kávéházban. Schreibovics odaszól neki: 

Hallja, maga nagyon közepes ember.
- ?
— Nem nagy chóchem és nem kis narr.

*

A nagymama rászól unokájára:
— Azelőtt bizony egy fiatal leány sem mert 

volna úgy öltözni, mint ti manapság.
Viszont, nagymama, manapság sem 

merne egy fiatal leány úgy öltözni, mint ti 
azelőtt.

*

Képzelje, szomszédasszony, azt mondom 
a lakómnak, hogy nem engedem elköltözni ad­
dig, amíg ki nem fizette a házbért. És tudja, 
mit felelt erre az a szégyentelen?
- Mit?

Azt, hogy hál’ Istennek, végre lesz egy 
állandó lakása.

A nagyságos asszonytól megkérdezi a 
fürdőorvos:

— És hová megy nagyságos asszonyom a 
fürdőszezon elmúltával?

— Pár hétre hazautazom, hogy kissé kipi­
henjem a nyaralás fáradalmait.

4» 4B4*4*•

Hegedűs és Sándor Rt.

gramofonosztályának
lemezű jdonságai:

Sonny Boy 
Someday, Somewhere

„Éneklő Bolond” cimii beszélőfilm 
szenzációs énekszámai.

Egy holdas május éjszakán. Dal.
Bostoni diák. Foxtrott.
Hol vagy te szép ifjúság. Dal.
Szeress nagyon. Foxtrott.

„Diákszerelem” operett négy nagy 
slágere.

Pardon, pardon, Szenyora — Tangó 
Hol lesz kislány, holnap hatkor?

„Szökik az asszony” operett két nagy 
slágere.

Asszonyom — Tangó
Tizenhat esztendős barna kislány. Foxtrott 

„Mit susog a fehér akác?” operett 
két nagy slágere.

Rózsalevél — Tangó.
Süt a mama — Foxtrott.
Budán este tíz óra után — Tangó.
Kislámy azt akarom mondani Foxtrott. 
Mért oly huncut kicsike lány? Slowfox. 
Gólyamadár. — Blues.
Ne haragudjon rám. Tangó.
Aki arról suttog, hogy imád. Foxtrott.
Ki tudja, mit sirat az őszi szél. Tangó. 
Valami van Magában. Blues.
Várjon kint a kiskapuban vasárnap. — 

Foxtrott.
Csillagos az ég. — Tangó.
Szeretem a nyitó orgonát Slowfox.
Van egy kis vendéglő Budán. — Blues.
De szép vagy ma este. — Tangó.
Messze van a Mester ucca. — Foxtrott. 
Holdsugár. Tangó.
Ne sirj kislány. Dal.
K:csi, falusi ház. — Tangó.
Hol vagy te szép ifjúság?
Angela Mia. - Slowfox.

HALLGASSA MEG VÉTELKÉNY­
SZER NÉLKÜL GRAMOFON- 

OSZTALYUNKBAN!
Ferenc József ut 34. sz.

mm
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Kormányzósértésért egy hónapi 
fogházra Ítéltek egy kábái 

földmivest
A debreceni törvényszéken csütörtökön dél­

előtt tartották meg a tárgyalást Hevesi 
László kábái földműves bűnügyében, aki ellen 
kormányzósértés és izgatás miatt emeltek vá­
dat.

A vád szerint tavaly október 24-én a kábái 
Fö uccán Hevesi szembetalálkozott egy le­
ventecsoporttal. Reájuk kiabált, hogy oszolja­
nak szét és sértő szavak kíséretében említette 
a kormányzó nevét. A tárgyaláson a vádlott 
azzal védte magát, hogy részeg volt és nem 
tudta, mit beszélt. A védő dr. Fényes Jenő az 
enyhitő körülményekre hivatkozással enyhe 
büntetés kiszabását kérte. A bíróság egy hó­
napi fogházra ítélte Hevesi Lászlót.

4» ep • «$♦ • «$» • **♦ • «$♦ 4
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Rálőtt az udvarlója 
egy leányra

Csütörtökre virradó éjszaka a Csapó ucca 
40. szám alatti házban,eszméletlen lett Szabó 1 
Mária 10 éves gyári munkásleány. A rendőr­
séget értesítették az esetről és a megindult 
nyomozás során megállapítást nyert, hogy a 
leányra udvarlója, Tóth Lajos pisztolyból rá­
lőtt. a golyó nem talált, de a dörrenés zajá­
tól annyira megrémült Szabó Mária, hogy 
eszméletét vesztette és öntudatát még csütör­
tök délelőtt sem nyerte vissza- Kihallgatták 
Tóth Lajost, aki azt adta elő, hogy neki nem 
volt szándékában bántani a leányt, csupán 
iiesztésiil riasztó pisztolyból adott le egy lö­
vést és nem élesgolyúval lőtt. A rendőrség 
ebben az ügyben folytatja a nyomozást. A 
leányt az egyetemi klinikán, ahová a mentők 
kiszállították, ápolják.
♦> • ♦> • ♦> 4» ♦> • ♦> • ♦> EP ♦> EP«í* • 4* • 4» ®

A Kút uccán csütörtökre virra­
dóra újszülött csecsemőt talált 

a rendőr
Csütörtökre virradóra a Kút ucca közelében 

posztoló rendőr gyermeksirásra lett figyelmes.
A hang irányába menve egy kapu alatt újszü­
lött csecsemőt talált kitéve a kövezetre. A ruha 
nélkül kitett csecsemőt bevitte a mentőkhöz, 
akik a szükséges gondozásban részesítették a 
néhány órás csecsemőt. Reggel a mentők a 
gyermekmenhelyre szállították ki az életerős 
fiú csecsemőt.

A rendőr jelentése alapján megindult a szi­
gorú nyomozás a lelketlen anya kézrekerité- 
sére, aki kitette gyermekét az uccára.

*£♦ 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 44 4* 4* 4*

A Csapó uccai egyházrész 
közművelődési és evangelizáló 

estéi megkezdődnek
A nemrég megnyílt egyházrészi otthon 

(Szappanos u. ló. szám) 200 embert befogadni 
képes nagytermében havonként egy-egy vasár­
napon evangélizáló és közművelődési estélyek 
tartását határozta el az egyliázrész vezető­
sége. Az evangélizáló esték istentiszteletszerii 
összejövetelek lesznek a lelkűknek Krisztushoz 
vezetésére; a közművelődési esték pedig a ma­
gyar irodalmi, tudományos és művészeti kul­
túra legnemesebb értékeit vannak hivatva köz­
vetíteni.

Az első közművelődési estély november hó 
24-ikén, vasárnap este 8 órakor lesz, a követ­
kező műsorral: 1. Megnyitó szavakat mond dr. 
Révész Imre vezető lelkész. 2. Mendelssohn: 
Nyugalom völgye. Előadja az egyliázrész né- 
gyeskara: Révészné Váró Margit (szoprán). 
Szabó Vilma (alt), dr. Szabó (lyula tenor). 
Kerekes László (basszus). 3. Benedek Elekről.
,i legnagyobb magyar meseköltöröl előadást 
tart dr. Szondy György leánygimnázituui ta­
nár. 4. Oaál: Rapszódia. Zongorán előadja 
Bessenyei Erzsébet. 5 a) Delibes: Csolnak- 
duett a Lak inéból: b) Tosii: Screzata, c) 
Brahms: Bölcsődal. Előadják özv. dr. R. San 
thátié Kontsek Irén és dr. Révészné Váró 
Margit.

Belépődíj nincs, önkéntes adományok az 
egyházrész céljaira szívesen fogadtatnak. A 
műsor a lehető legpontosabban 8 órakor kez­
dődik. A művészi számok alatt az ajtók zárva 
lesznckó A terem intve ic<z. ruhatár rendelke­
zésre áll.

— Művésziesen megoldott félív kének
láibatók Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac u. 7.

Disz ülés a párisi Sorbonne-ban dr. Einstein tiszteletére, akit disz«doktorrá avattak.

Nyíregyházán eltemették 
az agyonlőtt Torma Imrét

A boncolás megállapította, hogy mindkét 
lövés halálos volt

Kedden délben 1 órakor ejtették meg a hi­
vatalos törvényszéki boncolást az agyonlőtt 
Torma Imre betörő hulláján, az Erzsébet-köz- 
kórház hullaházában Zoltán Béla törvényszéki 
vizsgálóbíró jelenlétében dr. Konthy Gyula és 
dr. Demjén József törvényszéki orvosok.

A boncolásnál tűnt ki, hogy milyen hatalmas 
testalkatú, herkulesi erejű volt Torma Imre. 
Csupa csont és izom volt ez a 178 cm. magas 
férfiú s valóban a szerencsés véletlennek kö­
szönhető, hogy minden baj nélkül sikerült ár­
talmatlanná tenni.

Miután ebben az ügyben ki akarták kerülni 
a látszatát is annak, hogy a rendőri nyomo-

zást érdekeltnek minősítsék, a nyomozást ki­
vételesen a törvényszék vizsgálóbirája foly­
tatta le s az egybehangzó tanúvallomások alap­
ján megállapította, hogy a két rendőr önvéde­
lemből lőtte le Torma Imrét, aki előzőleg 
több Ízben rálőtt üldözőire.

Az egyik lövés a koponyán ment keresztül, 
a másik pedig a nyakszirten, a 6. és 7. nyak- 
csigolya között. A boncoló orvosok vélemé­
nye szerint mindkét lövés halálos volt.

Torma Imre hulláját szerdán délután 2 óra­
kor temették el az Erzsébet-közkórház hulla­
házából.

»❖<

A debreceni egyetemi hallgatók „Bethlen Gábor 
Köre“-nek konferenciai előadásai és emlékün­

nepélye e hó 16—17-én lesz
Mint már több Ízben jelentettük, körünk no­

vember hó 16. napján, szombaton és 17-én, 
vasárnap ünnepli meg Bethlen Gábor erdélyi 
fejedelem halálának 300. évfordulóját. A szom­
bati konferenciai előadások sorrendje és ideje 
a következő:

Délelőtt fél 10-töl fél 11 óráig áhítatot tart 
D. dr. Kállay Kálmán egyetemi ny. r. tanár. 
Délelőtt fél 11-től 12 óráig „Eddigi konferen­
ciáink” c. alatt előadást tart dr. vitéz Csia 
Sándor MÁV főorvos.

Ez előadások helye a Kollégium díszterme. 
Délelőtt 12 1 óráig tartja meg előadását a
Kollégium oratóriumában Muraközi Gyula 
kecskeméti református lelkész.

Délután fél 4-től fél 5 óráig „Vallás és mű­
vészetek” címmel előadást tart dr. Tankó Béla 
egyetemi ny. r. tanár. Délután 5 6 óráig „A
reformáció hatása a magyar nemzeti életre” 
ómen előadást tart Uray Sándor debreceni re 
formátus lelkész.

E konferenciai előadások a kollégiumi ora­
tóriumban folynak le, melyekre szeretettel 
hívja meg a kör elnöksége a város közönsé­
gét. Belépődíj nincs.

Este pont 8 órai kezdettel műsoros teaes­
télyt tartunk a Kollégium éttermében. Tea­
jegy 50 fillér.

Vasárnap délelőtt 10 órakor részvétel a 
nagytemplomi istentiszteleten, amelyen a ho­
mokkertiek zászlószentelése alkalmával dr. 

rdtazár Dezső püspök hirdeti az igét.
A tulajdonképemi konferenciai előadások be­

fejezése délelőtt 12 órakor lesz a Kollégium 
dísztermében, amikor dr. Vass Vince enyingi 
refomátus lelkész, volt pápai theol. akadémiai 
tanár tartja meg záró előadását. Ez előadás is 
teljesen ingyenes és ide. valamint az esti em­
lékünnepélyünkre tisztelettel és szeretettel 
hívja meg a kör elnöksége Debrecen társadal-

Ezt az emlékünnepélyt vasárnap délután 5

A jelzálogjogról
szóló

1927. évi XXXV. t. c.
az életbelépő telekkönyvi vérrel íajtási és 
illetékügyi Vendeletek teljes szövegével

A törvényjavas'at miniszteri indokolása, a joggyakorlat és a fenn­
álló jogszabályok alapján összeállította és részletes magyarázattal

ellátta
Dr. Székely György fővárosi ügyvéd.

Gyakorlati kézikönyv iratmintatárra!
ára 6 pengő.

Kapható:
és Ä^emmIep** rt.

könyvkereskedésében. Telefon 51.

Öü csak félember. Kerüljön 
mindent, ami ezt nz erőforrást 
károsan befolyásolhatná. Talán 
nem is sejti, de a kávé, melyet 
6gy szeret és este is szívecen 
fogyaszt, megfoszthatja Önt jő 
pár órai alvástól. Szívdobogás­
sal, ideges nyugtalansággal, 
gyomor- és egyéb bántalmak- 
kal járhat. Mindennek okozója 
a kávéban levő szív- és ideg­
méreg, a koffein. Ezért Ön is 
esak Hág kávét igyék ezentúl, 

t Ex valódi, finom babkávé, 
1 mentesítve a sok vonatkozás­
iban káros koffeintől. Kóstolja 
meg a Hág kávét I Minden- 
esetre jól jár vele!

HAO-KÁVÉ *.-T„ Bull. 
»•et, kaaolder-u. 11. Bőm. 
Küldjenek nekem a mel. 
lékelt 70 t. levélbéljreg 
ellenében *rr próbacso­

mag Hag-kArét.
Néy ................. .... ................

Hely leég-

4»
órakor a vármegyeháza dísztermében rendezi 
meg a „Bethlen Gábor Kör”. Az ünnepség 
részletes műsora:

Cohle: Isten, ki fenn uralkodói. Énekli a 
Kántus. Megnyitó beszéd. Dr. Révész Imre ref. 
lelkész. Ünnepi ódát szavai Vecsery János hit­
tanhallgató. Emlékbeszéd. Dr. Rugonfalvi Kiss 
István egyet. ny. r. tanár. Kuruc nótákat ját­
szik Rácz Jancsi és zenekara. Szaval: Molnár 
Elemér hittanhallgató. Legyen világosság cím 
alatt előadást tart Hegedűs Lóránt ny. pénz­
ügyminiszter. Révfi: Éji dal. Énekli a Kántus. 
Belépődíj nincs. Müsormegváltás kötelező. — 
Személyenként 1 P 50 fillér.

Nagy magyar művészek 
Debrecenben

A magyar piktura legnagyobb büszkesé­
gei, Ruclnay, Csók, Iványi-Grtinwald, Vaszary, 
Koszta stb„ a Sziimyey Társaság világhírű 
gárdájának reprezentánsai í>ebrecenben. 
Városháza dísztermében november 17—24-ig 
kiállítást rendeznek a Szépművészeti Társaság 
égisze alatt. Erőnkéi kormánytanácsos, a tár­
saság igazgatója már ma Debrecenbe érkezik 
a kiállítás előkészítésére. Külön érdekessége 
a kiállításnak egy fiubay Andor" kollekció, 15 
kép, Róma—Milánó—Niirnbergben nagy sikert 
aratott müvek.

A kiállítást, annak jelentőségére tekintet­
tel, maga dr. Vásáry István polgármester 
nyitja meg, dr. Takách Zoltán, a Magyar 
Nemzeti ’Múzeum igazgatója pedig előadást 
fog tartani. Mint értesülünk, a kiállítást az Is­
kolák növendékei csoportosan fogják megte­
kinteni.

Vasárnap Debrecenbe rándul- 
nak át a nyírségi turisták

A Nyíregyházán lakó felvidékiek (szepessv* 
giek) is részt vesznek a kiránduláson

Vasárnap, e hó 17-én. a nyíregyházi turis­
ták Debrerenbe jönnek látogatóba. A turisták­
kal együtt jönnek a szepesmegyeiek is.

A vasárnapi nyíregyházai kirándulókat úgy 
debreceni turisták, mint a debreceni sze- 

pesinegyei kör fogadja.
A Nyíregyházán lakó szepesmegyei és felvi­

dékieket tisztelettel felhívta a MTE. nyírségi 
osztálya vasárnapi kirándulásához, hogy a 
menekült testvérekkel ismét egy-két órát a 
régi szeretetben és egymáshoz való ragasz­
kodásukkal tölthessenek.

A turistákkal a kirándulással kapcsolatban 
a következőket közli Maurer Károly, a nyír­
ségi osztály ii. v. alelnöke:

Kedves Turistátirsainkl Az 1927. évi hús- 
vétkor Vajára rendezett kirándulásunkon 15 
debreceni turista is részt vett. A kirándulás 
vezetőiének ígéretet tettünk, hogy látogatásun­
kat Debrecenben viszonozni fogjuk. A debre­
ceni turisták erre ez év november folyamán 
ismét meghívtak.

Debreceni kirándulásunkat c hó 17-érc, va­
sárnapra tervezzük. Ez, átrándulásunkon Deh-
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nedves ruhák,átázott cipők. Nem ] 
csoda, ha kellemetlen borzongás : 
lógja el és

egészségéért
ag. ódik. Nem kell azonban i 
nyugtalankodnia, ha a meghűlés I 
első jeleinél

Aspirin-
Tablettákat

vesz, melyek biztos és gyors has 
lábukkal mindenkor kitűntek. •— 

t Utasít-on vissza pótszereket és 
[ követeljen mindig eredeti I
I csomagolást, a /'* b'v!
Bayerskereszttel, 4-AYEnf

\ E •*Csak nyógysze-táralTan kap’jnlók

récén város fejlődését akarjuk tanulmány mik 
tárgyává tenni, .lólehet társaink közül min­
denki volt már Debrecenben, mégis kérjük 
kedes társainkat, rinduljunk november 17-én 
vasárnap a <s óra 4 perckor induló vonattal 
Debrecenbe, ahol minket már örömest várnak. 
A közösen megállapított program a követ­
kező:

érkezés Debrecenbe reggel 9 óra 12 perc­
kor. az állomásról egyenesen villamoson az 
egyetemi klinikák megtekintésére indulunk. 
Onnan, gyalogséta az tij debreceni I Ury-mu- 
zemuhoz, amely a vidék legszebb m izenrna 
Dehr-.cen vátt.s látnivalói és a debreceni kol­
légium megtekintése titán séta a város újabb 
építkezéseinek megtekintésére.

Délben közös ebéd, ennek ára ital nélkül 2 
pengő. Délután vonaton kirándulunk ,i debre­
ceni l.irts gazdasági akadémia megtekintésére. 
A gazdasági akadémia éppen az alföld szárac 
éghajlaton való gazdálkodását tanítja és mű­
veli. tehát éppen városunk és megyénk terü­
letén folytatható szakszerű gazdálkodást is­
merhetjük meg. Vissza este 7 ó 22 perckor fo­
gunk megérkezni. Jöjjetek el minél s%onosab 
bar, e kir/mduásra, vendégeitek is örömmel 
látjuk siránd:dúsunkon.
*

Hubay Jenő Debrecenben
A városok kulturális szövetsége Debrecen­

ben rendezi az első vidéki zeneünnepét, ame­
lyen a MÁV és a zeneiskolai zenekar is sze­
repel. Dr. Vásáry István polgármester a zene- 
egyesiiletekkel való megbeszélés szerint dr. 
Hubay Jenőt, a főiskola főigazgatóját, Debre­
cen város díszpolgárát kérte fel, hogy a zene­
kart vezényelje.

Dr. Hubay Jenő a következő levelet intézte 
a polgármesterhez:

igen tisztelt Barátom!
Kuthy Sándor barátom által értesültem, 

hogy a debreceni zene ünnep, melynek mű­
sorába a „Falurossza" nyitányom is be van 
illesztve, november 24-én tartatik meg. A 
rendező-bizottság szives meghivását, hogy 

magam vezényeljem a nyitányt, annál na­
gyobb ürömmel fogadom el, mert igy még a 

magyar művészek képkiállitását is megte­
kinthetem, melyben fiam is részt vesz. Le­
köteleznél, ha szives volnál értesíteni, mely 

napon kell Debrecenbe érkeznem, hogy a 
hangverseny főpróbáján jelen lehessek. A 
közeli viszontlátás reményében maradok 
Téged szívből kőszöntve tisztelő igaz hived 

Dr. Hubay Jenő. 
Dr. Vásáry István polgármester, dr. Balás 

Károly üzletigazgató és P. Nagy Zoltán zene­
iskolai igazgatóval együtt már össze is állí­
totta a zeneünnep műsorát. Az összpróba no­
vember 23-án, szombaton este lesz, november 
24-én délelőtt főpróba, melyet növendékei azon 
iskoláknak, melyek a népszerű zenei előadáso­
kat szorgalmasan látogatják, teljesen díjmen­
tesen hallgathatnak végig. November 24-én 
délután 5 órakor kezdődik a zeneiinnep, melyet 
a rádió közvetít és amelyet a Zenekedvelők 
Köre tagjai bérletben minden ráfizetés nélkül 
díjmentesen kapnak. A nagyközönség részére 
mindössze néhány ülőhely lesz kapható a Mé- 
liuszban két pengős árban.

A debreceni zeneünnep iránt nemcsak Deb­
recenben. hanem országszerte nagy az érdek­
lődés. A kultuszminiszter, a főiskola külön 
képviselteti magát. A Rádióélet ez alkalomból 
ünnepi debreceni számot ad ki.

A zeneünnepet dr. Vásáry István polgármes-
í!r.’c\S*?Ve,SéB clnoke "Vitja meg. szereplői 
HochÜ Margit, dr. Darkónc Simonffy Irén. 
Zemplén,né Csanak Mária. Csapó Margit. Kis 
er Mihály. Búza Gábor. Szabó Emil zeneisko-
«' ", MÁV ” a v=rosi zeneiskola
ístv/n W ra' 3 Vát0si <We«y!et Porra!
U t dr Krn'b8y=Vüenyl,téVe1' r™d előadást 

dr. Kuth, Sándor, a szövetség igazgatója.

M jv V.. '

Basel, a jóvátételi bank székhelye.

Döntött a debreceni tábla Nyíregyháza 
bécsi kölcsöne ügyében

Törölni kell a telekkönyvi bejegyzést
Nyíregyháza becsi kölcsönének ügye vég- 

leges megoldáshoz jutott. A város a h. horn 
ehitti időkből a Wiener Bodenkredit Anstallt- 
nal levő tetemes összeget kitevő kölcsönét a 
háború utáni években egész összegben letétbe 
helyezte. A korona leromlása idején ugyanis 
a bécsi pénzintézet nem akarta elfogadni a 
kifizetésre felajánlott összeget s ezért kellett 
a Pénzt bírói letétbe helyezni. A városi szak­
osztályok ülésén, majd a képviselőtestületben 
Murányi László dr. indítványozta, hogy 
indítson a város pert a kölcsön telekkönyvi 
jegyzésének törlése ügyében. A nyíregyházi 
kit. járásbíróság a múlt év őszén hozott íté­
letet ebben az ügyben és ez az Ítélet nem
*** • ^ • ♦> • ♦> • ♦> • o

mondta ki a kölcsön törlését. Az ügy ezután 
a kir. törvényszék elé került, ahol megvál­
toztatták a járásbíróság döntését és akként 
Ítéltek, hogy a kölcsön be táblázását törölni 
kell. A bécsi bank íelebbezése folytán az ügy 
a debreceni tábla elé került, ahol most hoz­
tak ítéletet Nyíregyháza kölcsöne ügyében. A 
tábla ítélete kimondja a kölcsön törlését és 
ig.v az ügy, hacsak később más nemzetközi 
érvényű döntés nem történik, amely a várost 
valorizált fizetésre kötelezné, végleges nyug­
vópontra jutott és Nyíregyháza megszabadult 
a háború előtti időkből még fennálló bécsi 
adósságától.

»❖«

Csak a hosszúra, nyúló ősz menti meg 
a debreceni közönséget a tüzelőszer

ínségtől
^ ,b(d" és külföldi cukorrépaszállitások lefog­
laljak a vagonokat s igy alig kapnak árut 

a debreceni fa és szénkereskedők
Az idei ősz egy kis szigoruság után meg­

emberelte magát s az utóbbi hetek minden nap­
jának hőmérséklete arra mutat, hogy ott va­
lahol a Golf-áram környékén valami jótékony 
eiö Európa felé irányítja a meleget. enyhe

időt, langyos, szelíd, őszi esőket hozó tenger­
ál amlatot. Legalább is ez a véleményük a mi 
szép őszi napjainkról : meteorológusoknak s 
kár is lenne vitatkozni róla: igazuk van-e vagy 
sem. A :ontos a dolog kellemes oldala; a me-

megérkeztek a
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HEGEDŰS és SÁNDOR
WM'W RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KÖNYVKERESKEDÉS

GRAMOFONOSZTÁLYÁBA

!! HALLGASSA MEG VÉTfiLKÉNYSZER NÉLKÜL !!

LEGTÖKÉLETESEBB ANGOL GYÁRTMÁNYÚ ASZTALI ÉS TÁSKA 
BESZÉLŐGÉPEK (GRAMOFONOK) KEDVEZŐ HAVI RÉSZLETFIZETÉSRE

IS KAPHATÓK I

FERENC JÓZSEF UT 34. TELEFON 54.

leg. enyhe idő, amelyben téli kabát nélkül is él­
vezet sétálni s amely miatt, ez a legfon­
tosabb, napról-napra lialasztiiatjuk a fűtést. 
Az idei őszön éhesen tátong a kályhák sz.ij;i 
s berozsdásodik a szenespincék, fáskamrák aj­
taján a tavaly ugyancsak koptatott zár. Azok 
számára, akik a megélhetés nehéz gondjával 
küzdenek, — és ki az. aki ma gondtalanul 
él? nagy öröm a tiizelöszernek ez. a kímé­
lés! lehetősége s ha az enyhe őszről van szó. 
mindenki fclsóhait: ..Oh, csak jövő márciusig 
igy maradna!1'

Azaz hogy mindenki mégsem, hiszen vannak, 
akiknek egyenesen életérdekük, hogy télsza­
kán fiit síik a kályháinkat és pedig bőségesen 
fiiisiik: a szén és fa kereskedők. Amennyire 
megkönnyítette a fogyasztó számára a gazda­
sági helyzetet a meleg, hosszú ősz, annyira 
súlyos következményekkel járnak ;i langyos 
napok a tüzclöszercket közvetítő kereskede­
lemre. Minden meleg nap, amely a mi zse­
bünkbe úgyszólván belerakja a pénzt, ugyan­
annyit szed ki a fa kereskedőéből. Nem is le­
het mondani, hogy túlságosan nagy megelége­
déssel néznének az enyhe őszbe, bele vannak 
panasszal, hiszen Íme. akadt valami, ami még 
súlyosbította a közönség vásárlöképtelenségc 
miatt amúgy is nehéz helyzetüket.

Hogy ki gondoskodott már fáról? — kér­
dezte ma \ issza tőlünk egy szén- és f a ke re 
kedö. Hát senki kérem. Vagyis csak a leg 
gazdagabb emberek gondoskodtak, akiknek 
van pénzük, hogy az előnyös árakat kihasznál­
ják, vagyis voltaképcn mégis senkisem. A sze­
gény ember, vagyis az átlagos, általános ne­
héz helyzetben lévő ember nem tudott gon­
doskodni semmiről sem és nem is fiit. Azt ;i 
kis hűvösséget, ami most éjszakánként beáll, 
könnyen ellensúlyozza az általános zsebláz. 
Ugyancsak melege vari ma annak, aki elő 
akarja teremteni a mindennapi kenyérre Mi­
ll'd is.

Természetesen ez a helyzet még sulyosb- 
bitia a mai anyagi bajainkat is. Különben sem 
ment nekünk jól. hiszen a fa ára között nagy­
ban és kicsinyben nem olyan jelentős a kü­
lönbség, hogy valami fényes egzisztenciát biz­
tosíthatna számunkra. Eladni már a mult télen 
is csak úgy lehetett, ha kihitelezte az ember 
az árut s tessék elképzelni, hogy egy széles­
körű kihitelezést milyen óriási nehézségek árán 
lehet lebonyolítani. Amint mondottuk, az a 
százalék, amely nekünk marad, a nagybani ár 
magassága és a nagy verseny következtében 
meglehetősen alacsony. Igen sokan rájöttek 
már a múlt télen, hogy ez a nyereségrész alig 
hirin meg a dubióz percenteket és a kamatter­
het.

Tessék már most elképzelni, hogy mi az, 
amikor még kihitelezéssel sem lehet forgal­
mat csinálni.

— 6s a legérdekesebb, hogy ha lehetne 
forgalmat csinálni, akkor sem boldogulnánk 
valami fényesen, többet nem érnénk el, mint­
hogy a meglévő raktárunkat, — amelyik még 
nem téli, minthogy a téli szállítmányok nem 
érkeztek még meg. — kiárusíthatnánk. Arról 
ugyanis szó sem lehet, hogy most megkap­
hassuk a fa és szénszállítmányokat. Ennek oka 
a cukorrépatermés, amelyet most takarítanak 
be, illetve szállítanak be a gyárakhoz. A 
nagy termés szállítása úgy itt, mint a kör­
nyező államokban lefoglalja a vagonokat és 
ig>j mi a szén, meg a fa leszállításához nem 
kaphatunk vasúti szállítóeszközt.

Igy kétszeres szerencse a közönségre 
nézve, hogy az őszi napok ilyen hosszúra el­
nyúltak. Mert ha már beállott volna a zord 
bióeg, a közönségnek fagyoskodnia kellene, 
nem juthatna egykönnyen még pénzért sem 
tüzelőszerhez.

Az áraink? Mindenki ismeri már az ára- 
kát, nem változtak semmit. A cser és bükkfa 
mázsája 4.40, a porosz szenet 8, a kokszot 
9 9.50, a hazai berentei szenet, — más nin­
csen is most, — 4 pengőért adjuk. Illetve ad­
nánk, ha lenne, aki megvenné.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál c 

’? csütörtökön a következő bejelentések 
történtek:

HÁZASSÁGOK:
f-'orsclmc, József—Grósz Ella: Kovács Imre

, i,lhl" l:hi|:|; Kisenberg Benjámin—Schwarz 
Aranka.

HALÁLOZÁSOK:
! ■ Gábor rcf. 87 éves Csóka Pál u. 8: 

Kiss Erzsébet rei. 6 hó K. Tóth u. 32; özv. 
Halasz Mihályné ref. t,9 éves Teleki u 73: 
Pénzes Margit rcf. 14 napos Sámsoni ut 9; 
Nagy lánosné t. kath. ,36 éves Szigligeti u. 2; 
Ocncsi Sára ref. 57 éves Csillag u. 108; Fc- 
ketc Magda r. kath. , hrt Pesti u 4; JeszkA
Mihály r. kalh 77 éves Csorba l.afos ti. 5.



november IS.

■likabát mjlkiil is el­
it, - ez a legiyii- 
lasziiiatiuk a fülest, 
iiíí a kályhák szá ia 
ncék, táskamrák a.i- 
koptalott zár. Azuk 
s nehéz Komijával 
i ma gondtalanul 
szernek ez. a kimé- 
vhe őszről van szó. 
sak jövő márciusi?

sem, hiszen vannak, 
ekük. hogy télsza- 
-s bűdig bőségesen 
kedök. Amennyire 

számára a gazda- 
osszu ősz, annyira 

járnak a langyos 
'?■ veti tő kereskede- 

atiicly a mi z.sc- 
ia a pénzt, ugyan- 
dővhiil. Nem is le­
nt n nagy megclégc- 
ős'zlie. Tele vannak 
li valami, ami még 
vásárlóképtelensége 
zctiiket.
már iáról? — kér- 

' szén- és fakoré, 
Vagyis csak a leg j 
iskodtak, akiknek [ 
is árakat kihasznál, 
s senkisem. A sze- 
tgos. általános ne- 

■ nem tudott gen­
nem is fiit. Azt a 

éjszakánként beáll, 
általános zsebláz. 
ta annak, aki elő 
napi kenyérre va-

‘lyzet még sulyosb- 
t is. Különben sem 
a ára között nagy­
ban jelentős a kii- 
s egzisztenciát biz- 
i már a múlt télen 
ihitelezte az ember 
. hogy egy széles­
isi nehézségek árán I 

mondottuk, az a I 
rad, a nagybani ár 
ictty következtében 
en sokan rájöttek 
.1 nyereségrész alig 
iket és a kamatter-

pzelni, hogy mi az, 
sem lehet iorgal-

hogy ha lehetne 
sem boldogulnánk 
m érnénk el, mint- 
it, — amelyik még 
szállítmányok nem 
rusithatnánk. Arról 
)gy most megkap- 
myokat. Ennek oka 
t most takarítanak 
a gyárakhoz. A 
' itt, mint a kör­
it a vagonokat és 
eszállitásához nem 
zközt.
esc a közönségre 
ilyen hosszúra ti­

ltott volna a zord 
yoskodnia kellene, 
még pénzért sem

ismeri már az ára- 
A cser és bükkfa 

met s, a kokszot 
zenét, — más nin- 
t adjuk. Illetve ad­
umé.

i hírek
lönyvi hivatalnál c 
étkező bejelentések

OK:
Ella: Kovács Imre 
Benjámin—Schwarz

SOK:
- Csóka Pál u. R; 
• Tóth u. 32; özv. 
íves Teleki u. 73; 
os Sámsoni ut 0; 
vés Szigligeti u. 2; 
Csillag u. IDS; Fc- 
Pesti u. 4; JeszkA 
orba Lajos ti. 5.

1929 november 15.

f:í HÍREKÉ
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal.............................................. ....
7iókkiadóhivatal ée kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal .......................10—20
/zerkesztőség éjjel.................................. 18 és 812

❖H
Esős, enyhe idő. A Meteorológiai Intézet 

jelenti 1929 november 14-én délben 12 órakor: 
Nálunk a hőmérséklet, különösen a keleti ré­
szeken még éjjel is alig süllyedt a 10 fok alá. 
A nappali maximumok többnyire 15 fok körül 
ingadoztak. Az idő általában borult, csapadék 
különösen a nyugati részeken esett; legtöbbet 
mértek Szentgottíhárdón: 10 millimétert. Jós­
lat: Egyelőre még esős, enyhe, majd nyugati 
légáramlással változékony idő, hösüllyedéssel.

Baltazár püspök 58 éves. Dr. Baltazár 
Dezső püspök, holnap, pénteken éri cl az 58 
éves életkort. A püspök, aki igazán ritka erő­
ben .testileg és lelkileg ereje, munkaképessége 
teljében érte el 58-ik életévét, szűk családi 
körben ünnepli születésnapját. Este családi 
vacsora lesz Baltazár püspöknél, akinek elő­
zetes intézkedésére a hivatalos üdvözlések 
ezúttal elmaradnak.

— Egyházkerületi közgyűlés november 
20-án. A tiszántúli református egyházkerület 
november 20-án és 21 -én Debrecenben gyűlést 
tart. 20-án délután egyházkerületi bírósági 
ülés, 19-én esperes! értekezlet lesz.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Eerenc 
uccui templomban Lech L“chó szombatján: 
pénteken este három óra ötven perckor. 
Szombaton reggel egynegyed nyolc órakor, 
délelőtt féltizenegy, délután három és szom­
bat kimenetele négy óra negyven perckor. A 
Kápolnási uccai templomban szombaton reg­
gel félnyolc órakor. Hétköznapokon reggel há­
romnegyed hét és este négy óra húsz perckor. 
Az elnökség.

— Erősen folyik a készülődés a Csapó uccai 
egyházrész karácsonyi bazárjára- Ezen jóté­
kony célú vásár november hó 30-án délután 3 
órakor nyílik meg az uj egyház részi otthonban, 
Szappanos uccu lő. szám alatt. A bazár olyan 
nagyméretű lesz, hogy bár az otthonban 
tágas, kényelmes összes helyiségei mellett, 
még a nagy előadóterem is e célra áll ren­
delkezésre — mégis szinte szűknek mutatko­
zik a rendelkezésre álló hely. A nőikor veze­
tői szolgálatra kész, örömmel dolgozó leány- 
seregtől támogatva mindent elkövetnek, hogy 
az eladásra kerülő tárgyak jó anyaga, kiállí­
tása, tetszetősége és tartóssága elleti még a 
legkényesebb ízlés se találjon kifogást. Szi- 
nE*s, mosható kézimunkái csak garantáltan 
színtartó anyaggal vannak megmunkálva! 
Most mar aztán csak a közönségen van a 
megértés, méltánylás sora. Egészen bizonyos, 
hogy, aki szakit magának annyi időt még a 
■mai lázasan rohanó világban is, hogy felke­
resse vásárunkat, nem fog eltávozni anélkül, 
hogy valamit ne venne, mert a vásár anyaga 
olyan gazdag, annyi felé ágazó, hogy min­
denki megtalálja az ízlésének, erszényének 
legmegfelelőbbet. Szeretettel és bizalommal 
várjuk minden megértő, a szépet szerető re­
formátus testvérünk látogatását.

— I)r. Mankó Béla vetitettképes előadása a 
Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. Szombaton, 
lő-án délután öt órakor a Kollégium díszter­
mében dr. Mankó Béla egyetemi professzor 
tart előadást A megújhodás az állatvilágban 
címmel, veti látképekkel. A mindenkit étdcklö 
tárgy a kitűnő szakember előadásában nagy 
vonzóerővel hirt müveit közönségünkre. Hát­
ion, 18-án délután hat órakor Stolp Ödön, gaz­
dasági akadémiai tanár tart előadást A mező­
gazdaság az ókorban címmel, rajzok bemuta­
tásával és vetitettképekkel. Stolp Ödön alapos 
ismereteit a maga könnyed, ötletes modorában 
olyan módon tudja hallgatósága elébe tárni, 
hogy annak mindvégig a legkellemesebb élve­
zetet szerez mondanivalóival. A belépti díj 
minden órára 30 fillér. Bérletjegy 2 pengő. 
Egyetemi hallgatók és tanulók télárujegyet 
kapnak. Jegyek Springernél (Piac ucca, Eö- 
posta mellett) és előadás előtt a diszterem 
előszobájában kaphatók.

— Gyermekeknek, felnőtteknek igazi öröme, 
ha a karácsonyi, mikulási ajándékul szánt 
tárgyakat a Csapó uccai egyházrész Szappa­
nos ucca lő. szám alavi otthonában novem­
ber hó 30-án délután 3 órakor megnyíló nagy 
karácsonyi vásárban szerzi be!

— Modern művészi fényképek Ruzicskánál. 
Piac u. 32.

A Kereskedők és I tazók Egyesülete ér­
tesíti a t. tagtársnkat és hozzátartozóikat, hogv 
a szokásos szombat esti intim összejövetelt e 
hó lő-án. szombaton este 9 órai kezdettel is 
megtartja. Vendégeket szívesen látunk Belépő­
díj nincs.

Hifit»*

Ott legyen a Csapó uccai egy házrész
Szappanos ucca lő. szám alatti otthonában 
november 30-án délután 3 órakor megnyíló és 

napig tartó karácsonyi vásárját idejében, ne­
hogy az Ön családtagjainak legjobban meg­
felelő mikulási és karácsonyi ajándéktárgyait 
más vegye meg!

Dr- Magyar Simon előadása a jelzálog­
törvényről. Az Országos Ügyvédszövetség 
debreceni osztálya és a TÍLBE tiszántúli kör­
zete együttes előadássorozata folytatásaként 
dr. Magyar Simon ügyvéd pénteken, november 
15-ikén este negyed 7 órakor fejezi be az 
ügyvédi kaniar nagytermében a jelzálogjogról 
szóló törvény ismertetését. Ez alkalommal 
a gyakorlati szempontból legnagyobb fontos­
ságú, a kervthiztositéki jelzálogjogra és jel­
zálogadóslevélre vonatkozó rész kerül elő­
adásra, illetve ismertetés alá. Héttőn, nov. 
18-án este egynegyed 7 órakor, ugyancsak 
az ügyvédi kamara nagytermében, dr. Bö­
szörményi Béla ügyvéd kezdi meg a jelzálog­
törvény végrehajtási rendeletéinek ismerteté­
sét.

— Vallásos ünnepély az Árpád téri refor­
mátus templomban. Az Árpád téri egyháziész 
vezetősége november hó 17-én délután 3 óra­
kor vallásos ünnepélyt rendez az Árpád téri 
református templomban. Ezen a vallásos ün­
nepélyen megkezdődik a Tízparancsolat ma­
gyarázata. A vallásos ünnepélyek tárgyát 
egy-egy parancsolat képezi. Most ez alkalom­
mal az I II. parancsolat kerül magyarázásra. 
Az ünnepély műsora a következő: 1. Fennálló 
ének: 5. dicséret. 2. Nagyének: 141. dicséret 
12. verse. 3. Imádkozik és bibliát olvas Lu­
kács László ORLE segédlelkész. 4. Textus 
előtti ének: 141. dicséret 4. v. 5. Bibliát ma­
gyaráz: Uray Sándor lelkész, ő. Énekel vi­
téz Ury Lajos református tanító. 7. A tör­
vényről az evangéliumról előadást tart Ma­
gyar Bertalan scgédlelkész. 8. Orgonaszóló. 
Előadja Etileki Kovács Mihály orgonista-kán­
tor. 9. Szabolcska Mihály tói: Nehéz órában. 
Szavalja Dorn by Béla hittanhallgato. 11. 
Záró ének; 142. dicséret 4. v. Az ünnepélyre 
belépődíj nincs. Önkéntes adományok a sze­
gény gyermekek karácsonyi megajándékozá­
sára íordittatnak.

ELHÁJASODÁSBAN
és érelmeszesedésben szenvedőknek a
természetes HERKULES KESERÜVIZ
megbecsülhetetlen szolgálatot tesz, mert
erőlködés nélkül kiüríti a gyomrot. —
Kapható mindenütt.

- Nehéz talpbúr szállítására versenytárgya­
lást tart az állami kerületi rendorfökapitány- 
ság. A debiecem kerületi kereskedelmi és 
iparkamara éi; esi ti érdekeltségét, hogy az 
állami I endorses* kér. főkapitánysága nyilvá­
nos \ ersenytárgyalást hirdet kb. 450 -500 kg.
I. o hazai gyártmányú nehéz talpbőr szállí­
tására örszemélyzeti bakkancsok és csizmák 
talpúlasához Az ajánlatokat aláírva, pecséttel 
lezárt sértetlen borítékban közvetlenül vagy 
po; tán kuli ocadni 1929 november hó 26-án 
dé'elött 12 óráig a következő felirattal: „Kér. 
Eökapitán.s Ság Debrecen. Ajánlat 14277. számú 
\ erseny tárgyalási hirdetésre talpbörszállitásra.” 
Az ajánlatokat november 27-én délelőtt 10 
órakor bizottság bontja fel a hivatal 51. sz. 
szobájában, amelyen az érdekeltek jelen lehet­
nek.

— Leventék önképzőkör! összejövetele. Ne­
me thy vezető föoktató segédoktatói csoportja 
1929 november hó lő-án önképzőköri összejö­
vetelét este 9 órai kezdettel a DTE torna- 
csarnokában tartja. (Péterfia ucca 70. sz. Ma- 
goss György tér 9. sz )

Ecláru vasúti jegy Budapestre. A 1 iszái - 
tuli Mezőgazdasági Kamara közli az érdekel­
tekkel, hogy a Baromfitenyésztők Országos 
Egyesülete által 1929. évi december 4 8-ig 
rendezendő Vl-ik nemzetközi baromfikiálli- 
tásra kedvezményes vasúti jegyek váltására 
jogosité) igazolványok adattak ki, amelyek Bu­
dapestre tel és visszautazásra december 
2 10-éig érvényesek és 1.30 pengőért besze­
rezhető a kamara hivatalában, Debrecen. Hu- 
nyadi ucca 5. í. cm.

\ Debreceni Szállodások, Vendéglősök 
és Kávésok Ipartestületi Szakosztálya het­
im,, c lió is-án délután 4 órakor az ipartestü- 
let MStanácslcrmébcn szakosztályi ülést tart- 
Felkéri az elnökség az összes kartársakat, 
lingj salát érdekükben teljes számban megie- 
Itnni szíveskedjenek.

Kőművesmesterek figyelmébe. A debre­
ceni ipartestület képesittett kőművesmester! 
szakos/t Hja e hó 15-én, pénteken délután öt 
órakor szakosztályi ülést tart több igen fontos 
v.heii. A szakosztály elnöksége ezúton kéri 

a tagokat a feltétlen és pontos megjelenésre.
A Royal étteremben tzombat afto hal- éa 

hurkaestély.
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m HINT A LEGJOBB!

;V

coarettapap,p._/|20 lap ;

Senator» 120 lapos cigarettapapir: leg­
finomabb minőség, olcsóbb, mint a 60 
lapos papírok, hasznot hoz, mert fo­
gyasztása révén mindenki jutalmat kap! 
Minden tudnivaló megtalálható a Sena­
tor cigarettapapir belső boritéklapján

— Álnevet mondott be a rendőrségen egy
elfogott borbélysegéd. A debreceni semlörka- 
piiányságot értesítette a pestvidéki rJb.imrség, 
hogy ott előállítottak egy Morvát Vendéi nevű 
borbélysegédet, aki nagyon feltűnő, gyanús 
magatartást tanúsított Kecskeméten azon a 
pályatesten, amelyen a kormányzó különvo- 
nata elhaladt. Morvát a sittek között járkált, 
közvetlen a mozdony előtt. A rendőrség átadta 
a járásbíróságnak Horvátul, aki testi épség 
elleni kihágás miatt Hl pengő pénzbüntetésre 
ítélte. Morváinak pénze nem lévén, két napot 
ült a fogházban. A debreceni rendőrséget most 
arra kérik, hogy kutasson Morvát Vendel elő­
élete után, mert a kihallgatásoknál azt mond­
ta, hogy ö debreceni illetőségű. A kecskeméti 
rendőrség kérésére megindult nyomozás so­
rán megállapították, hogy Debrecenben Mor­
vát Vendel nevű borbélysegéd nem lakott és 
nem lakik és Így bizonyosan álnevet mondott 
be a kecskeméti rendőrségen.

— Meszana-mesterek ügyeimébe. L hó 
17-én, vasárnap délután öt órai kezdettel 
tartja a debreceni ipartestület mészáros szak­
osztálya az ipartestület kistanácstermében 
szakosztályi „lését. Az elnökség ezúton kéri 
icl a tagokat a feltétlen és pontos megjele­
nésre, miután az illésen minden (tagot egyfor­
mán érdeklő fontos ügyek tárgyaltainak.

RADIO

PÉNTEK, november 15.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­

dik: Vágó Ilus (ének). Laky Gyula (ének) és 
Vig György (saxophon).

12.05: A rádió házikvartettjének hangverse­
nye. .

3.45: Fulton-rendszerü képátvitel.
4.20: Onkel Hans németnyelvű meséi.
5.10: Az Országos Cserkész Szövetség elő­

adása: Zsembery Gyula dr. orsz. társelnök: 
..Téli sportok a cserkészetben.”

5.45: A Fejes-szalonzenekar hangversenye 
az Ostende-kávéházból.

6.45: Francia nyelvoktatás. (Garzó Mik­
lós dr.)

7.20: Gyorsirási tanfolyam. (Szlabey Géza.)
7.50: Márkus László, a m. kir. Operaház fő­

rendezőjének előadása: ..Az operaszinpad és a 
színpad modern törekvései.”

8.20: A Zeneművészeti Főiskola Zenekara- l 
nak hangversenye. Az egyes számokban a he- I 
gedüszólót Hubay Jenő dr.. a Zeneművészeti I 
Főiskola fözeneigazgatója játssza. Vezényel: | 
Zsolt Nándor karnagy.

Majd: Gramofonhangverseny.

Becs. Lipót-nap, nemzeti ünnep. —- 10.20:
Orgonaverseny. 11: Z. 3: Hg. 4: Hg. 7.30: Hg. 
Utána népszerű zene.

Berlin. 2: G. 7: Hegedűverseny. 8: Z. 8.30: 
Szórakoztató zene.

Brünn. 12.30: Z. 4.30: Kz. 6.50: Közv. 
Daventry. 5: Tz. 6.30: Gyermekóra dalokkal. 

7.30: Kz. 10: Hg. 11.15: Tz.
Frankfurt. 4: G. Utána: kozv. 11.15: Tz. 
Hamburg. 4.15: Hg. 5.55: Z. 7.25: Vigopera. 

10.35: Hg.
Kassa. 12.05: G. 5.10: Z. 7: Békeffi Prop- 

perné magyar előadása „Itt van az uj divat­
őrület” címmel. 10.30: Opera Pozsonyból. 

Leipzig. 2: G. 4.30: Kz. 8.30: E. 9: Z. Tz. 
London. 7.45: Hg. 8.45: Z. 11.JL5: Operarész­

letek. 12: Tz.
Milánó. 5: Hg. 8.30: Hg. 11.15: Kz. 
München. 4.30: Hg. 5: Z. 7.35: Opera. 
Pozsony. 12.30: Z. 4: G. 5.30: Magyar elő­

adás. 7.15: Opera.
Prága 12.30: Z. 4.30: Kz. 7: Drámai előadás. 

10.15: Kz.
Róma. 5.30: Kz. 9.02: Marica grófnő.
Turin. 5: Z. 7.15: Z. 8.30: Hg. 11: Kz. 
Varsó. 4.15: G. 5.45: Kz. 7.25: G. 8.15: Hg. 
Zágráb. 5.30: Rádiózenekar. 8: Opera.

•$* «£♦ • *l* a* u* <&* *1* «■» ♦£♦ • «$♦

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

PÉNTEK este fél 8 órakor: Diákszerelem.
• Bérletszünet.
SZOMBAT délután 3 órakor: Kék mftzur. 

Zónaelőadás.
SZOMBAT este fél 8 órakor; Diákszere­

lem. Bérletszünet.
VASÁRNAP délután fél 4 órakor: Nem 

élhetek muzsikaszó nélkül.
VASÁRNAP este fél 8 órakor: Diáksze­

relem. Bérletszünet.

Diákszerelem. A Csokonai-szinház ma 
este mutatta be a Diákszerelem című ope­
rettet. Az előadásról legközelebbi szá­
munkban számolunk be.

r A SZÍNHÁZI (ROOM, j 
HIFID

'h/ is minden kővetkező es te lel nyole ón/-

Tmnhnló sikerű ünnepi estje volt a sZinház- 
a Pi.ik.verclcm tegnapi premierje. Thlih 

reklámot semmiféle híradás nem jelentene, 
mint .1 bemutató előadás zsúfolt háza elükéin 
közönségének viharos tapsokban kifejezésre



/

jutott egyhangú verdiktje. Hosszú időre el van 
a színháznak iiius>org(hu!i,, \etve, inert a Diéik- 
szerelem tökéletes előadását minduiki meg­
nézi. legyek az összes előadásokra előre vált­
hatok.

\ Diuk'szereleni előkészületei miatt csütör­
tök rá elmaradt zónaelöadást a színház kivéte­
lesen v héten szombat délután tartja meg öl­
esé helyéisakkul 3 órai kezdettel. Színre kerül 
a premier szereplőivel Lehár gyönyörű zenéjii 
nagy operettje, a Kik mazur. A tanulóifjúság 
által ki nem váltott jegyek a színházi pénz­
tárnál kaphatók.

Vusdrnan délután kerül először mérsékelt 
hely árakkal szilire Móricz. Zsigmond nagy si­
kert aratott pompás magyar vigjátéka Kardoss 
(iéza fellépésével, a Nem élhetek muzsikaszó 
nélkül.

Akarja kedvenc színészeit látni?
Akarja kedvelte futballistáit látni?
Akar eny felejthetetlen estét macának sze­

rezni?
Akkor nézze meg feltétlenül a Csokonai- 

szinház pompás Diákszerelein előadásai.

MOZI
Apolló

Péntektől vasárnapig. November 15 17-ig. 
Kél attrakció! Egy előadásban!

BÜNÖS-E MABEL MORGAN? 
Társadalmi dráma 8 felvonásban, 

főszereplők: Milton Sills és Dorothy Mackílttl. 
Megelőzi:

ASSZONY, AKIRŐL MINDIG BESZÉLNEK 
Vidám történet 8 felvonásban. 

Főszereplők: Irene Rich, Audrey Kerris cs Hi. 
William Collier.

TÉGLA és CSERÉP
legolcsóbbtn kapható TÓTH és SEBESTYÉN RT. Teglag»á- 
rábol. Kiadás Hatvan n. 13. 1H- c. TaIefon 610.

Vígszínház

Péntektől vasárnapig. November IS - 17-ig. 
A legifjabb Douglas Fairbanks htavtir attrakció. 

A (i A U C H O 
(Én fogok Ítélkezni fölötte...) 

Romantikus történet lő felvonásban.
A női főszerepben: Lupe Vellez.

Kísérők: Paramount világhiradó és I.égből ka­
póit történet, bohózat.

Jönnek hétfőtől Vígszínházban: Csak felnőt­
teknek' lig.v öngyilkos no naplója (Nagyvárosi 
életkép) Mary Kid. Fee Malten. Megelőzi: 
Aki in gát kozta a pénzt (A pénz és a boldog­
ság) Fleet! Percy és Keimet Harlan. Apolló­
ban: Chester Conklin és George Bancroft-al: 
A vén gazember és A repülő asszony (szerelmi 
regény) Richard Dix és Ruth Fider. Jon: A 
kinematográfia örök alkotása, a francia és né­
met had vezetőség közreműködésével: Verdun 
(A földi pokol.)

Meteor

Szombaton:
Csuk felnőtteknek!

AZ ASSZONY ÉS A CÉDA 
Érkőlcsdráma 8 felvonásban.

Evelyn Brent, Neil Hamilton és George Báné­
rólttal és

AKIT I-'ÉLVET a PÉNZ 
Vígjáték 7 •felvonásban.

Richard Dix és Gertrude Olmsteddel. 
Élőadások: (, és 8 órakor.

*... m .> «> * •> «• * m * w * <■> a» ❖ o+•* • * • «■:•«»* •«:«• • *

A Bocskay standard csapata áll fel 
vasárnap a Kispest ellen

A Bocskay vasárnap utolsó mérkőzését ját- 
sza a Diószegi úti pályán a Kispest ragyogó 
védelemmel rendelkező csapata ellen. A jövő 
vasárnap a debreceni együttes Miskolcra 
megy, majd a következő fordulón a Hungáriát 
látogatja meg otthonában s igy november hó 
17-ike az. utolsó alkalmat adja meg Debrecen 
fntballkedvező közönségének professzionista 
futballmérkőzés látogatására. Már ebből az ok­
ból is bizonyosnak látszik, hogy rekordközön­
ség látogatja meg vasárnap a Diószegi uti 
sporttelepet, de emellett a feltevés mellett szól 
az is, hogy két egészen egyforma győzelmi 
kilátásokkal induló együttes találkozik vasár­
nap a Diószegi uíi salakon s igy a közönség­
nek jó sportban lesz része.

Kispest ugyan a tabellán nem foglal el olyan 
helyet, hogy ha csupán ettől függene, a deb­
receni csapatnak féltenie kellene a győzelmet. 
Ámde a két cstipat eddigi találkozásai azt mu­
tatták, hogy Kispest veszélyes ellenfele tud 
lenni a Bocskaynak még akkor is, ha a kék­
sárgák erejük teljében vannak. Kispest csatár­
sora nem olyan veszélyes ugyan, hogy a deb­
receni védelem jól funkcionálása esetén gólok­
tól kellene tartanunk, védelme azonban meg­
lehetősen próbára teszi majd a debreceni csa­
társort. Ezen a ponton fordul meg a mérkőzés 
sorsa és a Bocskay vezetősége minden áron 
azon van, hogy Kispest ellen a csatársort 
• *1*<ib >2» 4» *1* •

tegye pwv> erejűvé
Feli mini it a hét folyamán az a gondolat, 

hogy a csatársor átütő erejének fokozására 
Kcvickyt hozzák előre a halfsorból Zcmler he­
lyére, aki a bal halt" posztján is kitűnő Mer tin 
helyett szélre vonul ki. Fz a kombináció ki­
próbálható a Kispest meccsen, hiszen a kis­
pesti csatársor bizonytalan játéka valószínűvé 
teszi, hogy a mérkőzés elején van idő ilyen 
kísérletezésre. Amennyiben aztán nem telelne 
meg a várakozásnak a csapat ilyetén átcso­
portosítása, lesz elég idő, hogy a standard 
együttes eredeti formációjába sorakozzék 
vissza.

Amint látható, a vezetőség Zcmler játékát 
vette kombinációba és pedig nem jogtalanul, 
hiszen Ztmleniek nem olyan az állapota, — 
bár a mai tréningen nem vett ré-v.t. mint 
amilyennek első pillanatban látszott. Zcmler 
részvételével igy a standard kék-sárga együt­
tes áll ki Kispest csapata ellen, csakhogy ab­
ban a felállításban, amely a jó kispesti véde­
lem ellen leginkább látszik sikert ígérőnek.

Felkérem a Homokkert SC játékosait, hogy 
pénteken este félbétre szakosztályira az ol­
vasókör helyiségében mindenki okvetlen jelen­
jen meg. Intéző.

DKASE értesíti tagjait, hogy péntek este S 
I órakor Nagy Dánielnél szakosztályi ülést tart. 

Szombat este fél 8 órakor választmányi ülés
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a Rovatban levő uj klubhelyiségünkben tartjuk 
meg. Felkérjük tagjainkat, hogy mindkét ülé­
sen pontosan és minél nagyobb számban je­
lenjenek meg. Elnökség.

Uj kedvezmény 
vendégeinknek

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére 
nyújtott
20°/0

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me­
nüt kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibOviteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap 

pal c.öbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával. (Nincs kocsiköltsége)

Érdeke, jelenet a Berlinben is igen kedveltté lett rugby játékról.

KÖZGAZDASÁG 
A tengerentúli gabonapiacról nyugodtabb üz­

letmenetről érkezett jelentés, hogy fedező vá­
sárlások átmenetileg I —2 centtel megjavították 
Csikágóban a bnza árát, de Európában ma is 
a legnagyobb óvatossággal fogadták a esik ágói 
híreket.

A készáru vásáron lo—20 fillérrel javult a 
búza, mig a rozsnál 10—15. a tengerinél 10 
fillér volt az áremelkedés. A határidöpiacon 
azonban nem is annyira a készáru javulása 
következtében emelkedtek lényegesebben az 
árak, hanem abból az októl, mert vidéki jelen­
tések szerint, a jelenlegi áraknál már inkább 
reflektálnak a búzára a malmok és a keres­
kedők. Leginkább e jelentések révén emelke­
dett a márciuis és májusi búza ára körülbelül 
40 fillérrel, inig a rozsnál és a májusi tenge­
rinél 23, illetve 17 fillért tesz ki az áremelke­
dés.

Terménytőzsde.
Naídridöiizlel: Búza: Március 22.67, zárlat 

22.80—81, május 23.30, zárlat 23.54 -55. Rozs: 
Március 16.04, zárlat 16.10— 12. Tengeri: 16.15, 
zárlat 16.28 30.

Kt száműztél hivatalos árjegyzései: Búza: ti­
szai 77 kg 22.45 22.80, 78 kg 22.70—23.00. 70 
kg 23.00 23.35. 80 kg 23.25—23.50, felsötiszai 
77 kg 21.50 21.80, 78 kg 21.70 23.50, felsö­
tiszai 77 kg 21.50 21.80, 78 kg 21.70 -22.00,
70 kg 21.95—22.20, 80 kg 22.00—22.25, fej ér- 
megyei 77 kg 20.35—20.90, 78 kg 20.90—21.10, 
70 kg 21.15 21.35, 80 kg 21.35 21.45, dunán­
túli 77 kg 20.35 20.90, 78 kg 20.90 - 21.10, 70 
kg 21,15 21.35, 80 kg 21.25 -21.45, pestmegyei 
77 kg 20.35 -20.90. 78 kg 20.90—21.10, 79 kg 
21.15 -21.35, 80 kg 21.25—21.45. Rozs: pestv. 
14.30 14.45, egyéb rozs 14.30—14.45, lak. árpa
I. 15.50—16.25, tak. árpa II. 15.00 15.50, fel­
sőm. sörárpa 19.50 -21.00, egyéb sörárpa 17.50 
... -19.00, köles 11.00—12.50. repce 52.00—54.00, 
egyéb tengeri 13.30 13.50, zab 1. 15.00- 15.50,
zab II. 13.50—14.00, korpa 9.80—10.00, lucerna- 
mag 140-170, lóheremag 100 -120.

Valutaárfolyamok.
Angol font (1 font) 27.80 -27.95, Belga frank 

(100 frank) 79.70—80.10, Cseh korona (100
kor.) 152.80...153.40, Dinár (KM) dinár) 9.98
10.06, Dollár (100 dollár) 569.75 -571.75, Fran­
cia frank (100 frank) 22.40 22.70. Hollandi 
forint (100 írt) 230.20—23!.20, Lengyel zloty 
(100 zloty) 63.90 64.20, Lei (100 lei) 3.38.5 - 
3.42.5, Leva (100 leva) 4.10 4.15, lira (100 
lira) 29.75 30.05, Német márka (100 márka) 
136.35 136.95. Norvég korona (100 kor.) 152.80

153.40, Osztrák schilling (Inn schilling) 80.10
s;.50. Spanyol pezeta (100 pezeta) 79.10..

80.10. Svájci frank (100 frank) 110.5O - 111, 
Svéd korona (100 kor.) 153.20--153.80.

Ferencvárosi sertésvásár.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi <ertés- 

vűsiiTü felhajtottak 4600 sertést, árak élősúly­
ban kilogramonként könnyű sertés 118 — 126. 
közepes 126 134. nehéz sertés 138 -146. A
vásár irányzata vontatott volt.

Kétüléses

dberecen sz. kik. varos ELSŐFOKÚ

KÖZIGAZGATÁSI HATÓSÁGA.
54961 929. B. szám.

HIRDETÉS.
A város polgármesterének 31513 929. VI. 

számú határozata értelmében az ócska piac ez 
évi november hó 16-tól (szombattól) kezdődő- 
leg a Kassai ut 27. szám alatt (a tüzérlakta­
nyával szemben levő területen) lesz megtartva.

A piaci rend biztosithatása céljából külön 
csoportban árusítanak azok a zsibárusok, akik 
iparszerüleg foglalkoznak ócska tárgyak eladá­
sával és külön csoportban árusítanak azok, 
akik saját tulajdonukat tevő használt tárgyai­
kat saját maguk, vagy megbízottaik á’tal áru­
sítják.

A zsibáruskodásról 26 177 1885. bkgy.
szám alatt alkotott szabályrendelet 9. §-a 
alapján értesítem az ócskapiacon helyet fog­
laló árusokat, hogy a zsibárusok akik tehát 
iparszerüleg foglalkoznak ócska tárgyak eladá­
sával — ipar jogosítványaikat (árusítási enge­
délyüket az árusítás tartama alatt kötelesek 
maguknál tartani és az ellenőrző hatósági kö­
zegnek kívánatra felmutatni. A megbízásból 
árusítók pedig a megbízóiktól nyert megbízó­
levéllel látandók el, amelyet kívánatra szintén 
kötelesek az ellenőrző közegnek felmutatni.

A megbízólevél mintáját kívánatra akár az 
iparhatóságtól, akár a helyszínen az ellenőrző 
szolgálatot teljesítő piaci biztostól ingyen le­
het megszerezni.

Debrecen, 1929 november 13.
Dl*. Vass 

városi tanácsnok.
♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ «£♦ ♦$>

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Közhírré teszem, hogy e hó 18-án (tizen- 

nyolcadikán), hétfőn délután fél 3 (félhárom) 
órakor a debreceni Közraktár és Kereskedelmi 
RT., Hid ucca 16. szám alatti irodájában 2124 
kilogramm száraz jávai marhabőr 7000 pengő 
kikiáltási árért, de szükség esetén azon alul is, 
továbbá ugyancsak fenti napon délután 4 óra­
kor Debrecenben, a Hatvan ucca 40. szám 
alatti ház raktárhelyiségében 3020 kilogram 
különféle száraz külföldi marhabőr 9000 pengő 
kikiáltási árban, de szükség esetén azon alul 
is, kézizálogba adó terhére és veszélyére a Kt. 
306. §-a alapján közbenjöttöm mellett meg­
tartandó nyilvános árverésen, a vételár és vé­
teli illeték azonnali készpénzben való lefize­
tése ellenében a legtöbbet ígérőnek el fog 
adatni.

Bánatpénzül az árverés megkezdése előtt a 
kikiáltási árak 10, azaz tiz százaléka leteendő 
lesz.

Elárverezendő árukra és az árverési feltéte­
lekre nézve dr. Lintner Sándor debreceni kir. 
közjegyző irodájában (Piac ucca 44.) nyerhető 
felvilágosítás.

Kelt Debrecenben, 1929. évi november hó 14.
Vitéz dr. László Béla s. k.

Dr. Lintner Sándor debreceni kir. 
közjegyzőnek a debreceni kir. köz­
jegyzői kamara 495/1927. számú 
rendelvényével kirendelt helyettese.

«$♦ 4* 4® «$♦ 4* ♦£♦ 4»

ÜGYVÉDEK PÉNZINTÉZETEK 
IRODÁK FIGYELMÉBE

Megjelentek! Már kaphatok!
Minerva ügyvédi határidő napló az

1930. évre, vászonkötésben..................... 8.—
Orsz, ügyvéd szövetség határidő naplója

(széles) 1930. évre......................................... 10.—
Minerva Pénzintézetek határidő naplója

1930. évre, félvászon..................................... 5.—
Minerva irodai előjegyzési naplója az

1930. évre.................................................................. 4.—

KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 

könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34. 
Telefon : 54.

1929 november 15.

potomáron eladó.
I GUofj Fi Víz

FODRÁSZ ÉS MANICURI
SZALONOK FIGYELMÉBE 1
50 százalékos príma kölnivíz

különböző illatban 1 1. P 6.—
Brillantin I. a. illatos szilárd 1 kg P 5.—
Brillantin I. a. illatos folyékony P 5 —
Borotva-timsó 15 dkgr-os drb. P 0.40
Shampoon kitünően habzó 1 kg. P 4.—
Dióolaj 1 kg. P 5.
Arcmassagc krém 1 tubus P 0.60
Fogkrém óriás tubus P 0.60
Eszközöljön egy próbavásárlást s állandó

vevőm lesz!
Postai szétküldés utánvéttel!

Tisztelettel

Rosner Vegyipari Vá
Debrecen, Arany János uc ca

lalat
45.
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1929 november 15. BsetfiBuet
Mielőtt látna

a színházban

hallaassa meg
vételkényszer nélkül 
a

SLÁGERSZAKMÁIT

HEGEDŰS és SÁNDOR
R. T. KÖNYVKERESKEDÉS

gramofonosztáSyában
Legújabb tánc- és müvéezlemezujdonságok 
nagy választékban

FERENC JÓZSEF UT 34. TELEFON 54.

Cipőket
legolcsóbban
FÜVÉSZKERT UCCA 14.

szerezheti be. — Baját készítésű cipöraktór

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

iiovamhef 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

airka-ésíáikestélf
szombaton.

Kérem a tisztelt közönség szives pártfogását.

Goldstein vendéglős,
Kígyó ucce 12.

Szabó Antal 
sziies mester

SAS ^ UCCA 4.

Szűcs és szőimeáruk
nagy választékban.

Olcsó árak.

m&mm

Prima száraz, bttkk^és tölgy TŰZIFA hasábosán 
POROSZ KOSZÉN, bánya koksz telepen vagy

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB ö

DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Rószvénytarsasaonál
Vágott fát leplombált zártkocsikban szállj unk. 

TELEFON 156. ÉS 613. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

I Gáliéi mosás 8 fillér símoh^Vu. ss' I

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

Nikkelez, ezüstőz, minden 
színre galvanizál.

UH Eli jommosegii uu i uuuitnT

venni olcsón, kedvező fizetési feltételek mellett? Forduljon teljes bizalommal

Einer Ele Werpes cégiéi
DEBRECEN, Piac ucca 68. szám.

■BT ATBÓHntDHTKS Tfl 1ZÓIO Ott*« nLLÖl 
ÉM TOTSZERRB KÉT REGGELI LATBBH 'KLEN1 K 
MBO. MIND«* TOVÁBBI SZÓ 5 FJLLÉB, v'A'jrA- 
flABB BBTÖTKL SZEDETT SZAVAD DUPLÁM SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDhTÉSnR MÄS TARIFA. 
FEL VILÁGOSIT.!* 18. ÉS 8-12. (SZAw; Ita/'FONON.
r ÁPRÓBÍRDETESEH APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÖKIADŐniVA- 

TALÜNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
sZÁM, FI ÓK KIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
V CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR Rt 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

i ATT ÉS A „MARGIT“-FÖRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

F. Ha.
Levelét késön kaptuk meg. 
Folyó hó 17-én a jelzett he­
lyen találkozhatunk.

jeligére levél ment.

„Marica”
jeligére levél ment. 8694 —a

Megnősülne
50 éves keresztény nyugdí­
jas úriember. Leveleket
Független Újsághoz „Nyug­
díjas” jeligére. 8703—b

Házasságokat
közvetít Ügynökség. 
Batthyány u. 13. sz., az ud­
varban. Állandóan több jó 
parti előjegyezve. 8655 —-b

Harminckilenc
éves szolid fíiszerkereskedő- 
segéd feleségül venne gyer­
mektelen özvegyet. Cim: 
Tóth Miklós, Nyíregyháza, 
Nyirfa u. 10. 3406—b

Ötszobás modem uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
cönyvkereskedésben. 6906d

Kiadó
cserépkályhás bútorozott 
szoba két személyre is. Eset­
leg bútor nélkül is. Péterfia 
40., uccai lakás. 3358 d

Kiadó
azonnal 2 szoba konyha, 
mellékhelyiségek bútorral 
vagy anélkül. Varga u. 9.

8698—c

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 3510 c

Kiadó
egy csinosan bútorozott szo­
ba. Batthyány ucca 5. sz.

3509-a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
urinönek jutányosán kiadó. 
Szent Anna ucca 64., ke­
resztépület, balra. 9513 —c

Pinceszoba
gyermektelen házaspárnak 
kiadó. (Péterfia) Magoss 
György tér 8. 3396—a

Rákóczi
ucca 12. uccai földszinti la­
kás 3 szoba, nagy előszoba, 
mellékhelyiségekkel kiadó 
Értekezni 2 4-ig, I. em.,
jobbra. 3361—c

KÖZPONTI
fűtéssel, világítással búto­
rozott kis szoba kiadó. — 
Perczel, Szent Anna 10.

8225—c

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
azonnal kiadó. Köntöskert, 
Újvárosi ut 25. 3348-a

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
akás mellékhelyiségekkel az 
egyetem mellett. Értekez­
hetni: Honvéd u. 9-B. alatt.

8429 d

Két
egymásba nyíló csinosan bú­
torozott szoba kiadó. Nem­
zetőr u. 3-b. 8699—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Vö- 
rösmarthy u. 1., balra.

8592—d

Különbejáratu
bútorozott szoba 1—2 sze­
mélynek ellátással is kiadó. 
Sas u. 2. 3595 b

Kiadó
csinosan bútorozott uccai 
szoba f. hó 15-től Batthyány 
u. 5. 3430—a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
azonnal kiadó. Teleki u. 56.

3448 -a

Nagyon
szép két uccai szoba irodá­
nak vagy legénylakásnak 
azonnal kiadó. Központi fű­
tés. Szent Anna u. 13.

3431 a

Bútorozott
szoba különbejárattal kiadó 
20 pengőért. Vígkedvű M. 
u. 49. " " 3447- a

Egy
kvártélyos felvétetik, 
u. 61. 3240

I Kiadó
Csapó ötszobás fürdőszobával

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó 
kai u. 6. sz. 3320—b

jdern udvari lakás május
1-re. Vár ucca 8. 3337—a

Udvarra
nyíló tágas szoba azonnal
riadó. Árpádtér 3 7. 3346-a

Bútorozott
szoba hölgy részére kiadó.

jPiac u. 9., házmesternél.
11 3185—c

Modern
uccai bútorozott szoba iro­
dának, rendelőnek is alkal­
mas, kiadó. Piac u. 79., II. 
em. 3420 - a __ _ __
------------  ----------------------- — ! Két

Bútorozott _ 'uccai szoba_ konyha kiadó] 
uccai legfuteses kétágyas azonnal beköltözbető .József 
szoba azonnal kiadó Bika-jkir herce ucca 24. 3i88-d
berhaz. mozi udvar, feleme- ___________________________
let 6. ajtó. 3347—a Kétszobás

Egy
uccai szoba, konyha kiadó. 
Csap ucca 30. 3443-a

1 modern lakás kis családnak
'ötven pengőért kiadó. Bö-Különálló

csinosan bútorozott szoba szörményi ut 59. Villamos 
kiadó. Monti (Magoss) uc- 'megállónál. 8664—b
ca 9. 3398 -b1

Két
Kiadó íszoba, konyha, veranda, ser­

szép kis bútorozott szoba téstartás, villany azonnalra

Meszena
ucca 12. alatt újonnan javí­
tott festett, összes mellékhe­
lyiségekkel biró két udvari 
szoba azonnal kiadó. Érte­
kezni ugyanott Nagy fő­
jegyzőnél. 3500—c

Egy
csinosan bútorozott szoba 
15-re kiadó. Rakovszky u. 
37. 3193 a

Különbejáratu
bútorozott csinos szoba eset­
leg konyhával november 
15-re kiadó. Péterfia 14., 
hátulsó lakás. 3197 a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 3499 a

csendes udvarban, 
ucca 8.

Honvéd 
3392

Kiadó
szol a, konyhás lakás. Hon­
védtemető u. 10. 3422 b

Bútorozott
uccai különbejáratu szép 
szoba úriembernek kiadó. 
Miklós ucca 21. 3389-b

Bútorozott
kétszemélyes csinos szoba 
konyhával vagy előszobával 
november 15-re kiadó. Pé­
terfia 14.. hátulsó lakás.

3412—b

Kiadó
olcsón két szoba, konyha, 
istálló. Malom u. 12. Érte­
kezni lehet Teleki ucca 13.

3395 a

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személy részére kiadó. Mik­
lós ucca 26. 3408 c

Kiadó
szépen bútorozott szoba vil­
lannyal. Kossuth 4L, 2-ik 
aitó. 3382- a

kiadó. Sámsoni ut 9. 3342-a

Kiadó
különbejáratu bútorozott
szoba jó ellátással olcsóért, 
december elsejére intelligens 
úriembernek. Cimem „Fiatal 
sinyora” jeligére a kiadóba 
kérem. 3428—a

4 szoba,
előszoba, fürdőszoba mel­
lékhelyiségekkel kiadó. Hu­
nyadi ucca 26. Erzsébet uc­
ca 50. 3343—a

Modern
3 szobás lakás kerthaszná­
lattal kiadó. Cim a kiadó­
ban. 8572 d

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. te-1

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Kishegyesi 
ut 17. 3471 b

Uccai
lefonhasználattal, színház Jakás, szép szoba, konyha 
felől erkélyes. Sas u. 4.. II. .azonnal kiadó. József kir 
em. 5. 3424—c herceg u. 25. 8663—c

Gyönyörű
szoba előszobával irodának, 
rendelőnek vagy lakásnak 
kiadó. Piac u. 72.. I. e.

8675 c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó egy, 
esetleg két ur részére. Csil­
lag u. 87., ajtó 2. Révész.

3488 c

Kiadó
december 1-re 3 szobás 1>- 
kás mellékhelyiségekből álló 
lakás, villany, jóvizii kút, jó­
szágtartás, olcsóért. Köntös­
kert, Töhötöm u. 27. 3501-a
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1929 november 15.

APBÓniKDBTl'SKK TV-lADHATÓK : PÖKIADÓnm-j 
TM UNKHAN : PKHKNC JÓZS1.P UT I'lAC UCCA) 19« 

'k.tA FIÓKKIADÓÉIVÁ I ÁLUNKBAN SZECIHÍNTI
I I ca’ 2. SZÁM, a dkobdCs ts sAndok rt. 
könyvkereskedésében eiac uccx 34. sz\n 
.11 ATT ÉS A „MAR(UT“-eCR1)Ö PLNZTARÁNÍL. —

Uccai
bútorozott szép szo u 
gános úriembernek
Miklós ucca 21.

ma- 
kiadc. 

3502 a

Kiadó
ggy és két szobás lakások vs
autogarage.
28.

Szepessegi ucca 
3505—b

Urinö
uricsaládnál lakást 
Saány Gyuláné 
64. sz.

kaphat. 
Teleki u. 

3309—a

Kiadó
ötszobás modern udvari la- 
kás fürdőszobával május 
1-re. Vár ucca 8. 3401 a

APRÓHIRDETÉSEK felvetele

Debreceni Független Újság, Debreceni Újság Hajdutöld
pószófo ■

i!
!!

Eladó
Ondód, Fáy düllőben 24 
holdas tanyásbirtok. Miklós 
ucca 7. _________  3445a

Eladó
újonnan épült családi ház 
azonnal beköltözhető laká­
sokkal. Értekezni Homok 
ucca 127. 3446 a

Eladó
Ajtó ucca 10. számú ház, 
Poroszlay ut 52. szőllőskert 
és 5 hold ondódi föld Máté- 
uton Értekezni Miklós ucca 
7 3445—a

Komenciós
majorost három felnőtt fiá­
val keresek január elsejére. 
Nyil ucca 34. 3511 a

Perfekt
szobaleányt és főzőnőt 15-re 
felveszek. Piac ucca 16., III. 
4 8707—a

Perfekt
gyors- és gépirónőt keres 
azonnali belépésre Kemény 
ügyvédi iroda. 3514—c

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena u. 1.

8642

Eladó
Boldogfalva u. 2. Török Bá 
lint u. 12. számú jól jöve-j 
delmező sarokház. 3553—b

Jövedelmező
adómentes uj ház eladó. Lo- 
rántffy ucca 24. 3391—c

Fényképész tanulónak
4 középiskolát elvégzett 
müvészhajlamu leányt fel­
veszek, Perczel. Szent Anna 
u. 10. 8551—d

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., 11. ud­
var. 7908—d

Hajduhadházi
Bocskay-kertben egy hold 
jól gondozott szőlő eladó. 
Betonkut, körül lugas, vé­
gén szép gyümölcsös. Cím a 
k:adóhivatalban. 8542-d

Komlóssy ut 20.
villateiek és Széchenyi ut 
27. sz. 3 darab 300 négy­
szögöles szép villateiek el 
adó. Cim Széchenyi ut 28 
alatt. 3333-c

Kezdő
tisztviselőt alkalmaz, Aján­
latok fizetési igény megje­
löléssel „Megbízható” jeli­
gére. 8541—d

.... TANULÓ
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 63.. I. emelet. 8224-r

Kertiföld,
másfél hold, kiadó. Károly 
Ferenc József ut 52. 3388-b

Kiadó
Boldogkertben egy hold 
gyümölcsös, veteményeskert 
cgv szoba, konyha. Hunyadi 
u. 19. ' 3419

Adómentes
modern báz azonnal beköl­
tözhető lakással eladó. Cim 
a kiadóban. 8580—c

Női cipők,
jó minőségű, mig a készlet 
tart, csak 8. pengő. Gutt- 
mann, Csapó 17. 8696 a

Étkezési
burgonya mázsaszámra el 
adó. Bornemissza ucca 12.

Eladó
uj és alig használt legújabb 
divatu kaptafák, mindenféle 
cipészfelszerelések nagyon 
olcsó árért és egy uj Con­
tinental írógép. Boldogfalva 
u. 2. 8700—c

Eladó
nagy kredenc, asztal, tükör, 
antik pipatartó, mángorló, 
madárkalitka. Király u. 9.

.3503 -d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

KERESÜNK
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531--d

111

Főútvonalon
modern üzlethelyiség kiadó. 
Értekezhetni telefon 4-45.

8684 c

Kiadó
kettő kisebb üzlet bármilyen 
célra, cipésznek, szabónak, 
péknek kiválóan alkalmas. 
Árpádtér 26. 3409—d

Kiadó
forgalmas országút mentén 
levő kovács és kerékgyártó- 
műhely. Bővebbet Miklós u. 
7. 3444—a

Májusra
keres gyermektelen házas­
pár 23 szobás uccai la­
kást Péterfián. Ajánlatokat: 
Független Újság kiadójába 
kérem ..Péterfia” jeligére.

3359—d

Idősebb
magántisztviselő keres egy 
csendes bútorozott szobát 
villanyvilágítással lehetőleg 
belterületen. Szives ajánla­
tot „Szerény feltételek” 
jelige alatt a kiadóba kérek.

Zongora,
rövid kereszthuros eladó. - - 
Megtekinthető d. u. 5 6
óra között. Hatvan u. 24.

3427—a

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készit 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Ford-autó,
üzemképes, igen olcsó áron 
eladó. Műszaki Társaság, 
Hunyadi ucca 17. Telefon: 
4-45. 8682—c

Zephiv-kályha,
tizenkétcsöves, alig használt, 
olcsón eladó. Műszaki Tár­
saság, Hunyadi ucca 17.

8677 c

20 hektoliter
többéves kitűnő házi fajbor, 
szerszámfának való akácfa 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 8681—c

Gyermekkocsi,
lakkozott, alig használt, na­
gyon jó állapotban eladó 
Püspöki palota, II. em. 17.

8627—d

Burgonyakereskedők,
vendéglősök, internátvsok 
-.Főzések, magánfogyasztói 
figyelmébe ajánlja és a leg 
alcsóbb napiárban házho;

állítja elsőrendű nyári ró 
zsaburgonyáját Murvai La 
jós, Vár ucca 11. Telefon 
16-09. 3448—£

Eladó
70 mázsa rozs szalma Bel 
legelő 46. Sámsoni útfél. — 
Barnácz János. 3211—£

Egy
öntött vaskályha, jó asztal 
sparheld eladók. Török Bá 
lint ucca 25. 3316-,

Nyilastelep
Létai ut 14. sz. alatt 5( 
mázsa karalábé olcsó árbar 
eladó. 3366—i

Férfi
élikabát. cipő, frakk, zsa 

kett, női ruhák, tükrök, an­
tik bútorok eladók. Gimná-

tását vállalom. 
34.

Szent An 
3535

F ordson-tvaktor
két vasú Oliver-ekévcl, t£ 
csás boronával eladó. Ka 
dia 8. 3429

Abroncsvas

5456-

Irodabutorok,
nagy és kis kályhák, 1 
nagy pult potomáron 
adók. Telelőn 13-75. 8494-

Fürdőkád

csőn
szám

eladó. Csonka ucca 
3466-

Egy
uj fekete férfi télikabát 
adó. Oláh Károly u. 43.

3328

Búzát
kisebb tételben veszek. 
Hortobágy malom lisztüz 
1-t 5066—d

Toledót,
fehér hímzést, azsurozást, 
gobelint vállalok. Görbe u. 
1. 3317-

LESZ

Város
legforgalmasabb központján 1 Eladó
jómenctelü csemegeüzlet 'alig használt járgány, 
azonnal átadó. Cim a ki-'tekezni Konkoly tanya, 
adóban. 8705—a Sámsoni ut 4. 3370

Ér-

kérjflk tehát, hogy v»siru«pi számunkba sránt 
anróhirtltléseit lehetőleg meg a irombát dél- 
rlfltt folyamán hmm t»e kiedóhivnbilunkhA Na 
felejtse el, h így az apróhirdetést ki is kel! szedni, 
gondosan átolvasni és oldalainkba tördelni, 
arai sok időt és nagy figyelmet igénylő munka

Eladó m
Hatvan u. 64. sz. alatt kü- cs 
lönféle bútorok. vaságy, £s 
hencserek, konyhakredenc, 
ágybetét, vassodrony, für- q 
lőszobai mosdó. 8671 a ve

Pöszméte ca
s gicditschia élő kerítéshez 

riadó. Honvédtemetö u. 10. a, 
3423 b h'

Eladó *
°gy stráfs/tkér, 1 hencser, 
egy nagy kihuzós asztal, 4 jc 
brab haj.itott szék és egy l 
Singer vari ógép. Hajó ucca [ 
18. sz. 3411—c -

CEMENTLAPOK, r£
betoncsövek, — kutgyiiriik n- 
legolceóbban beszerezhetők h 
Lukács Vilmos és Testvére c 
cementárugyárában, Deb- u
recsn, Hatvan ucca 15. 961

BiSiEHI s

Malacot
veszek, 2 darab 4 5 hóna- ^
posat. csöves tengerivel fi- n 
zetek. Zöldfa u. 8. 3433—a h

Kiültetésre 1
alkalmas diszcsemetét, bök- u 
rőt veszek. Teleki u. 5., s 
háztulajdonos. 3371 b

MOSOTT RONGYOT r
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Férfi
vagy no társat keresek 500 

t pengővel magyarországi- egyedárusitó cikkeinek lcbo- 
1 nyolitásához. Biztos megél- 

hetés. Cim a kiadóban.
8701 a

Foxi kutya,
c kis fiatal, Boby névre hall- 
- gat, elveszett. Becsületes 

megtaláló jutalomban része­
sül. Hunyadi ucca 24. 8697a

c Fehérnemű varrást
és monogramm hímzést ju­
tányosán és nagyon szépen 
készit Bethlen ucca 15. szám 
3-ik ajtó. 3204—c

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
lyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Eladó
magas alakra szmoking és 
sakett, vadászfegyverek,
Jtólámpa, rézüst, katlan. 

Honvéd u. 9-a. 3421—a

A Független Uiság 
előfizetői és vásárlói 10',’ 
kedvezménnyel vásárolhat­
ják a Pesti Napló kék regé­
nyeit a Grünhut hirlapiro- 
dában, Varga ucca 27. sz. 
Megjelenik minden csütör­
tökön. 8375—c

Cipő-
és kabátfestések géppel ol­
csó árban. Berkovits, Pé­
terfia 37. 8661—d

Traktorral
szántást vállalok az Elepen, 
vagy környéken. Cim a ki­
adóban. 3289—b

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő — 
(cardiffi egyetemről) an­
golt tanit. József kir. herceg 
ucca 12. szám. 3857—c

Magánnyomozó

bűnügyekben a 
)bb titoktartással.

legna-
Bánó

Miskolc, Borbély uc- 
3380—d

Lusztig

17-97.
:ca 87. 
692—d

FACEMENTTETÖK

Műhelynek,
■nak és üzletnek alkal- 
helyiségek, valamint 

iutogarage vagy egyéb 
:a azonnal kiadó. Piac 

házfelügyelő. 8427-d

Tollat
mo'ytól. — 

gkedvii 29. 
3 3'19— b

Lisztek
régi jóminöségben, vala- 

lint darák állandóan kap­
átok a Hortobágy malmi 
sztüzletben, Böszörményi 
t 1. Megrendelések házhoz 
zállitva. 8379—d

Friss tejet
nt olcsón házhoz 

4-a. Te- 
8647— c

Légelzárózsinór,
lundagomb, zsinór, paszo-

legolcsób a 
rban, Piac 

1531—d

Legújabb
fes-

10. szám.
Batthyány u. 

7840—d

Magánvizsgákra
nényes előkészítés, né- 
francia alapos nyelvok­

tatás középiskolai tanárnő­
nél, Piac ucca 79., II. eme­
let. 3259-d

Steier Jakab
ujlétai saját termésű fajbo­
rait literenként megkezdte 
árusítani. Arany János u. 
19. sz. alatt. 1645 -d

Gazdaságba
legalább földműves iskolát 
végzett munkafelügyelőt ke­
resek. Jelentkezés vasárnap 
délelőtt Varga ucca 17.

3378 a

Bejáró
szakácsnő ajánlkozik. Jó bi­
zonyítványai vannak. Beth­
len ucca 63., pince. 3508-a

Gazdasszonynak
ajánlkozom magános ember­
hez vidékre is. Özv. Nc- 
mesné, Pacsirta ucca 58.

3496 a

íme'ott Hegedue ée Sándor irnd-le-1 A. ——mdai reezvénytírieiág könyvnyomdájában, Debrecen, Piac «9.
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